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GIẢI PHÁP NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG CÔNG TÁC 
XÂY DỰNG ĐẢNG TRONG GIAI ĐOẠN MỚI
-----

                                                               Đơn vị tham luận: Ban Xây dựng Đảng

 
Trước hết, tôi xin bày tỏ sự nhất trí cao với dự thảo Báo cáo chính trị của Ban chấp hành Đảng bộ phường Uông Bí do Đoàn chủ tịch trình tại Đại hội. Được sự cho phép của Đoàn chủ tịch đại hội, thay mặt Ban xây dựng Đảng, tôi xin được tham luận với chủ đề: "Giải pháp nâng cao chất lượng công tác xây dựng Đảng trong giai đoạn mới".
Kính thưa Đại hội!
Thực hiện chủ trương của Đảng về đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy tinh - gọn - mạnh - hiệu năng - hiệu lực - hiệu quả và thực hiện mô hình chính quyền địa phương hai cấp. Đại hội đại biểu Đảng bộ phường Uông Bí lần thứ nhất, nhiệm kỳ 2025 - 2030 là dấu mốc quan trọng trong tiến trình bộ máy hệ thống chính trị theo mô hình quản trị mới chính thức đi vào hoạt động; mở ra những thời cơ, vận hội lớn. Trong bối cảnh đó, công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, hệ thống chính trị phải tiếp tục khẳng định mạnh mẽ năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của mình, để đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong giai đoạn cách mạng mới. Việc nâng cao chất lượng công tác xây dựng Đảng là nhiệm vụ quan trọng của các cấp ủy Đảng và cán bộ, đảng viên, góp phần xây dựng Đảng bộ phường trong sạch, vững mạnh; nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng, đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới.
	Kính thưa các đồng chí đại biểu! 
Xây dựng, chỉnh đốn Đảng là quá trình, bài học kinh nghiệm xuyên suốt của Đảng Cộng sản Việt Nam từ khi thành lập đến nay. Đảng ta, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn coi trọng và thường xuyên chăm lo đến việc xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh về mọi mặt, để Đảng xứng đáng “là đạo đức, là văn minh”. Công việc xây dựng, chỉnh đốn Đảng luôn được Đảng coi là nhiệm vụ then chốt có ý nghĩa sống còn. Đại hội XIII của Đảng xác định, xây dựng Đảng vững mạnh về chính trị, tư tưởng, đạo đức, tổ chức và cán bộ. Trong suốt quá trình lãnh đạo cách mạng, Đảng cộng sản Việt Nam luôn xác định công tác tư tưởng là một bộ phận trọng yếu trong công tác xây dựng Đảng, là nhân tố quan trọng hàng đầu bảo đảm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ cách mạng; công tác tuyên giáo- dân vận đóng vai trò tiên phong “đi trước mở đường, đi cùng thực hiện, đi sau tổng kết” trong việc nắm bắt, ổn định tình hình tư tưởng cán bộ, đảng viên và Nhân dân; tuyên truyền triển khai thực hiện các chỉ thị nghị quyết của Đảng; giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức; vận động Nhân dân tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, mô hình dân vận khéo, thực hiện dân chủ ở cơ sở, phát triển kinh tế, an sinh xã hội; Công tác xây dựng và củng cố tổ chức Đảng thường xuyên được quan tâm chú trọng; công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, rèn luyện, phát triển cán bộ, đảng viên luôn được nâng cao và công tác cán bộ được Đảng coi là khâu “then chốt của then chốt”; các nguyên tắc tổ chức và hoạt động của đảng được triển khai thực hiện nghiêm túc, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình, từ đó góp phần xây dựng Đảng thực sự trong sạch, vững mạnh về mọi mặt, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới. Việc thực hiện đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị theo hướng tinh gọn, hoạt động hiệu năng, hiệu lực, hiệu quả;  nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội; phát huy quyền làm chủ của Nhân dân là một nhiệm vụ quan trọng, đòi hỏi sự quyết tâm cao và nỗ lực của hệ thống chính trị. Mục tiêu là xây dựng một bộ máy quản lý khoa học, hiện đại, minh bạch. gần dân, sát dân, hướng tới xây dựng chính quyền kiến tạo, phục vụ. 
Tuy nhiên, những năm qua cho thấy, công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng vẫn còn bộc lộ một số tồn tại, hạn chế như trong dự thảo Báo cáo chính trị đã chỉ ra :
(1) Công tác tạo nguồn, bồi dưỡng phát triển đảng viên có thời điểm gặp khó khăn. (2) Công tác chỉ đạo, quản lý, kiểm tra, giám sát có lúc, có nơi còn hạn chế, vẫn còn để xảy ra vi phạm, phải xử lý theo quy định đối với cán bộ, đảng viên.  (3) Một số chi bộ, việc sinh hoạt còn thiếu chiều sâu; công tác tự phê bình và phê bình chưa mạnh dạn. (4) Vai trò, trách nhiệm của một bộ phận cán bộ, đảng viên còn thiếu tinh thần gương mẫu, còn sợ trách nhiệm trong thực thi công vụ.
Để thực nâng cao chất lượng công tác xây dựng Đảng trong giai đoạn mới, tại Đại hội này tôi xin đề xuất một số giải pháp như sau:
Một là, Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ làm công tác xây dựng Đảng. Mỗi cán bộ, công chức cần tích cực học tập, nghiên cứu nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, nhất là kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số; nâng cao tính chủ động, linh hoạt trong công tác tham mưu, vận dụng một cách cụ thể, phù hợp vào lĩnh vực chuyên môn được phân công, phụ trách. Từ đó, cán bộ, đảng viên nâng cao ý thức, trách nhiệm, hiệu quả trong công việc được giao; phải tranh thủ thời gian, công sức để thực hiện thông suốt, hiệu quả, không để gián đoạn, không bỏ sót việc, không có độ trễ.
	Hai là, Tiếp tục đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức công tác tư tưởng; việc học tập, quán triệt Nghị quyết của Đảng theo hướng khoa học, thiết thực, kịp thời và hiệu quả. Trọng tâm là công tác tuyên truyền, giáo dục tư tưởng, định hướng dư luận xã hội, vận động quần chúng nhằm nâng cao nhận thức, đồng thuận của Nhân dân tích cực tham gia, thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Đồng thời, xây dựng và phát triển văn hóa lành mạnh, phát triển toàn diện và bền vững. Kiên quyết đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, nhất là trên không gian mạng; đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, lao động sản xuất, an ninh, chính trị... Qua đó, tạo được sự gắn kết giữa lý luận với thực tiễn, vận dụng hiệu quả các chỉ thị, nghị quyết của Đảng đi vào cuộc sống.
Ba là, tiếp tục nâng cao chất lượng công tác tham mưu về tổ chức bộ máy, sắp xếp, xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính quyền địa phương 2 cấp, “phường thông minh, dịch vụ gần dân”; bố trí, sử dụng cán bộ đảm bảo phát huy hiệu quả, năng lực, sở trường công tác; xây dựng nguồn cán bộ lãnh đạo quản lý có tính kế thừa, ổn định. Tăng cường tham mưu nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu và chất lượng sinh hoạt của từng cấp ủy, chi bộ. Phát huy vai trò của chi bộ, đảng viên trong thực hiện nhiệm vụ chính trị, Chi bộ phải thực sự là hạt nhân chính trị ở cơ sở, là nơi trực tiếp triển khai các chủ trương của Đảng đến với quần chúng nhân dân, là nơi trực tiếp triển khai các chủ trương của Đảng đến với quần chúng nhân dân. Đổi mới phương pháp lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành; tiếp tục chỉ đạo đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ trong giai đoạn mới, nhất là triển khai ứng dụng Sổ tay đảng viên điện tử trong sinh hoạt chi bộ; thực hiện nghiêm túc tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt Đảng, đảm bảo tính thực chất trong đánh giá, xếp loại tổ chức đảng, đảng viên hằng năm. Có các giải pháp tích cực, chủ động tạo nguồn bồi dưỡng và phát triển đảng viên mới, bảo đảm số lượng, chất lượng. 
Bốn là, Đổi mới sự tương tác với Nhân dân thông qua các nền tảng số để lắng nghe ý kiến và phản hồi. Chuyển đổi tuyên truyền, vận động Nhân dân từ truyền miệng sang công nghệ, từ kinh nghiệm sang dữ liệu như: xây dựng chuyên trang “xây dựng Đảng” trên Cổng thông tin điện tử của phường, kết nối với các trang mạng, diễn đàn của phường về những nội dung các chỉ thị, nghị quyết, tuyên truyền các sự kiện của đất nước, tỉnh và địa phương; quảng bá hình ảnh, con người Uông Bí, người Quảng Ninh... đều có bản tóm tắt infographic, bannet hoặc clip ngắn, audio phát trên mạng xã hội, qua hệ thống truyền thanh thông minh của các chi bộ khu dân cư, đồng thời nắm bắt và xử lý thông tin nhanh chóng, kịp thời, tạo được niềm tin và nâng cao hiệu quả công tác “dân vận chính quyền”. Thực hiện ứng dụng trí tuệ nhân tạo AI như Chat GPT, Gemini, deepseek... trong xây dựng, phát triển, quản lý văn hóa; phân tích dư luận xã hội trên không gian mạng; phát hiện sớm thông tin tiêu cực, từ đó chủ động phản ứng, định hướng giải quyết hiệu quả, kịp thời các vấn đề phát sinh trên địa bàn phường.
Năm là, Thực hiện xây dựng văn hóa trong Đảng gắn với xây dựng văn hóa công dân số trong mỗi cán bộ, đảng viên; ứng xử văn minh, minh bạch, phát huy giá trị văn hóa, sức mạnh con người Quảng Ninh; phối hợp tham mưu tốt việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của cơ quan Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phường; đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát và phát huy vai trò của của các tổ chức chính trị - xã hội trong thực hiện giám sát - phản biện xã hội, Nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền...; tăng cường tuyên truyền, nhân rộng các phong trào thi đua yêu nước, các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách HCM; nâng cao chất lượng hiệu quả mô hình "Dân vận khéo"; đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác dân vận  chính quyền, thực hiện dân chủ ở cơ sở ở các loại hình.
Kính thưa Đại hội!
Với quyết tâm đổi mới, tinh thần đoàn kết, trách nhiệm, trí tuệ tham gia đóng góp ý kiến của cán bộ, đảng viên và Nhân dân, tôi tin tưởng Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ phường Uông Bí lần thứ nhất, nhiệm kỳ 2025- 2030 sẽ là kim chỉ nam để từng tổ chức Đảng, cơ quan, đơn vị và mỗi cán bộ, đảng viên trong Đảng bộ sẵn sàng vững bước cùng đất nước bước vào kỷ nguyên mới, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc; quyết tâm xây dựng phường Uông Bí phát triển giàu mạnh, văn minh, bền vững, hạnh phúc; phấn đấu đạt tiêu chí đô thị loại I, là một trong những đô thị trung tâm động lực phát triển của khu vực phía Tây, góp phần xây dựng tỉnh Quảng Ninh sớm trở thành thành phố trực thuộc Trung ương.
Xin trân trọng cảm ơn!
