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                                                         Đơn vị tham luận: Đảng bộ Uỷ ban nhân dân phường



Lời đầu tiên cho phép tôi gửi tới các quý vị đại biểu, các đồng chí về dự Đại hội lời kính chúc sức khỏe, gia đình hạnh phúc và thành công! Trước hết, tôi xin bày tỏ sự nhất trí cao với Báo cáo chính trị của Đảng uỷ phường Uông Bí trình Đại hội. Tôi rất vinh dự được đại diện cho cán bộ, đảng viên, công chức UBND phường Uông Bí phát biểu tham luận tại Đại hội, với chủ đề “Phát huy giá trị, bản sắc văn hóa truyền thống, văn hóa vật thể, phi vật thể của địa phương trở thành nguồn lực thúc đẩy du lịch, dịch vụ phát triển”.
Kính thưa đại hội!
Trong tiến trình đổi mới và phát triển, tỉnh Quảng Ninh đã xác định rõ: Văn hóa không chỉ là nền tảng tinh thần của xã hội, mà còn là mục tiêu, động lực và sức mạnh nội sinh cho phát triển bền vững. Quan điểm này được thể hiện rõ trong Nghị quyết số 17-NQ/TU ngày 30/10/2023 của Tỉnh ủy Quảng Ninh về xây dựng và phát huy giá trị văn hóa, sức mạnh con người Quảng Ninh trở thành nguồn lực nội sinh, động lực cho phát triển nhanh, bền vững.
Giá trị văn hóa là kết tinh hài hòa giữa thiên nhiên kỳ vĩ và con người cần cù, dũng cảm. Văn hóa không chỉ giới hạn ở lễ hội, di sản hay nghệ thuật mà còn thể hiện trong tinh thần lao động, tinh thần cộng đồng, lòng yêu nước và sự đồng lòng vượt khó khăn, thách thức, trở thành kim chỉ nam cho tinh thần đoàn kết, ý chí chiến đấu và lao động sáng tạo của những người thợ mỏ và ngày nay được tiếp nối bởi các thế hệ nhân dân phường Uông Bí.
Kính thưa đại hội!
Năm 2025, thực hiện các chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh về sáp nhập phường Quang Trung, Thanh Sơn, Yên Thanh và 3 khu Đền Công 1, Đền Công 2, Đền Công 3 của Trưng Vương trước đây để thành lập phường Uông Bí với diện tích trên 50,1km2, dân số 59.854 người được chia thành 33 khu dân cư. Phường Uông Bí mới hội tụ đầy đủ các nét văn hoá truyền thống thể hiện qua phong tục tập quán, các lễ hội của các Đình, Chùa, Nghè trên địa bàn bao gồm hệ thống các di tích lịch sử, văn hóa, du lịch có thể hình thành chuỗi sản phẩm du lịch phong phú như: Đình Đền Công, Miếu Cổ Linh nằm trong quần thể Di tích Quốc gia đặc biệt Bạch Đằng; Đình - Chùa Lạc Thanh, Đình - Nghè Bí Giàng, Chùa Ba Vàng và khu du lịch sinh thái Lựng Xanh, núi Thành Đẳng, núi Bình Hương; Đặc biệt, sự kiện Quần thể di tích và danh thắng Yên Tử - Vĩnh Nghiêm - Côn Sơn, Kiếp Bạc đã chính thức được UNESCO công nhận là Di sản Văn hóa thế giới sẽ là những cơ hội mới để bứt phá, thúc đẩy mạnh mẽ phát triển du lịch, dịch vụ, thương mại trong khu vưc, trong đó có phường Uông Bí. Bên cạnh giá trị lịch sử thì giá trị tinh thần, truyền thống "Kỷ luật và đồng tâm" luôn khẳng định được giá trị tinh thần trong đời sống, xã hội của các tầng lớp công nhân ngành than và người dân Quảng Ninh nói chung, phường Uông Bí nói riêng. Tinh thần ấy còn trở thành “bản sắc hành xử” trong cộng đồng - là nền tảng của ý thức tổ chức, tác phong công nghiệp, và tinh thần tương trợ lẫn nhau trong đời sống dân cư. Điều này được thể hiện rõ nét khi Quảng Ninh trải qua đại dịch Covid 19 và sự tàn phá nặng nề của cơn bão Yagi. Trong điều kiện khó khăn đó, truyền thống "Kỷ luật và đồng tâm" một lần nữa được người dân toả sáng bằng những hành động quên mình vì dân, là hình ảnh cán bộ, người dân giúp đỡ, động viên, chia sẻ từ tinh thần đến vật chất đối với những người dân gặp khó khăn. 
Đảng ủy UBND phường đã tập trung triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 17-NQ/TU, ngày 30/10/2023 của Tỉnh uỷ về xây dựng và phát huy giá trị văn hóa, sức mạnh con người Quảng Ninh trở thành nguồn lực nội sinh, động lực cho phát triển nhanh, bền vững. Bảo tồn và phát huy giá trị các di sản, di tích trên địa bàn; hệ thống thiết chế văn hoá được quan tâm đầu tư và phát huy hiệu quả hoạt động. Tăng cường giáo dục thế hệ trẻ về truyền thống, văn hoá lịch sử, hệ thống di tích lịch sử trên địa bàn. Những kết quả đó thể hiện sự đồng bộ trong lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, sự vào cuộc hiệu quả của cả hệ thống chính trị và sự tham gia tích cực, đồng thuận của nhân dân. Cấp ủy Đảng đóng vai trò quyết định trong việc định hướng, chỉ đạo và xây dựng chiến lược phát triển văn hóa. Sự quan tâm, chỉ đạo sát sao của Đảng ủy, sự điều hành linh hoạt của chính quyền đã giúp phong trào xây dựng đời sống văn hóa trở thành một phần không thể tách rời trong các nghị quyết phát triển kinh tế – xã hội. Công tác cán bộ, tuyên truyền, kiểm tra giám sát cũng được tăng cường, đảm bảo việc phát triển văn hóa không hình thức, không chắp vá, mà đi vào chiều sâu, thực chất và bền vững.
Để phát huy truyền thống văn hóa tương xứng với tiềm năng và lợi thế địa phương, đồng thời phát huy sâu rộng các giá trị văn hóa và sức mạnh nội sinh của con người, chúng ta cần tập trung thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm sau:
Một là; Tiếp tục triển khai và tổ chức thực hiện có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển văn hóa giai đoạn 2025–2035, gắn với Nghị quyết số 17-NQ/TU ngày 30/10/2023 của Tỉnh ủy về xây dựng và phát huy giá trị văn hóa, sức mạnh con người Quảng Ninh trở thành nguồn lực nội sinh, động lực cho phát triển nhanh, bền vững. Xây dựng môi trường văn hóa, lối sống và đời sống văn hóa lành mạnh trong gia đình, nhà trường, cơ quan, đơn vị và cộng đồng dân cư. Chú trọng phát triển văn hóa chính trị, văn hóa doanh nghiệp, văn hóa kinh doanh, văn hóa khởi nghiệp sáng tạo và đạo đức doanh nhân.
Hai là; Đẩy mạnh thực hiện chuyển đổi số, công nghệ số trong xây dựng và phát triển văn hóa, con người Uông Bí một cách hiệu quả và ứng dụng trí tuệ nhân tạo (AI). Tăng cường bảo tồn và phát huy giá trị di sản văn hóa, di tích lịch sử trên địa bàn. Quan tâm đầu tư, nâng cao hiệu quả hoạt động của hệ thống thiết chế văn hóa cơ sở. 
Ba là; Tham gia phát triển, hoàn thiện hệ giá trị con người Quảng Ninh với các đặc trưng: “Bản lĩnh, Tự cường, Kỷ cương, Đoàn kết, Nghĩa tình, Hào sảng, Sáng tạo, Văn minh” đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội nhanh, bền vững, nâng cao sức mạnh nội sinh, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái đạo đức xã hội. Phát huy giá trị văn hoá vật thể, phi vật thể của địa phương (các di tích lịch sử, văn hoá; các lễ hội truyền thống) trở thành sản phẩm văn hoá, du lịch độc đáo phục vụ sự phát triển.
Bốn là; Tiếp tục đổi mới công tác tuyên truyền, tăng cường giáo dục truyền thống văn hóa – lịch sử trong nhà trường và cộng đồng dân cư, đặc biệt đối với thế hệ trẻ. Khuyến khích phát triển phong trào thể dục thể thao quần chúng, đồng thời đầu tư phát triển thể thao chuyên nghiệp, thể thao thành tích cao. Đẩy mạnh các hoạt động văn hóa – nghệ thuật phản ánh sinh động đời sống địa phương. Nâng cao hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.
Năm là; Phối hợp chặt chẽ với phường Yên Tử, phường Vàng Danh trong việc bảo tồn, phát huy giá trị Di sản Văn hóa thế giới Quần thể di tích và danh thắng Yên Tử - Vĩnh Nghiêm - Côn Sơn - Kiếp Bạc. Đồng thời chú trọng phát triển và nâng cao chất lượng các sản phẩm dịch vụ, du lịch kết nối phát huy giá trị các lợi thế các di tích lịch sử Đình Đền Công - Miếu Cổ Linh trong quần thể di tích lịch sử  đặc biệt Quốc gia Bạch Đằng và hệ thống di tích lịch sử văn hóa cấp tỉnh Đình - Chùa Lạc Thanh, Đình - Nghè Bí Giàng; Chùa Ba Vàng; đầu tư phát triển các sản phẩm du lịch sinh thái, du lịch trải nghiệm tại các khu du lịch sinh thái Lựng Xanh, Núi Thành Đẳng, Bình Hương...xây dựng sản phẩm du lịch mang tính đặc sắc kết nối các câu chuyện lịch sử, truyền thống, giá trị phi vật thể phục vụ khách du lịch để tăng thời gian lưu trú và chi tiêu của du khách. 
Chúng ta hoàn toàn tin tưởng rằng, với sự quan tâm, chỉ đạo của cấp trên; sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng bộ phường; sự vào cuộc đồng bộ của chính quyền và sự đồng thuận, đoàn kết của nhân dân, phường Uông Bí sẽ từng bước khẳng định vị thế là một đô thị năng động, phát triển toàn diện về kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh; đồng thời trở thành một điểm đến giàu bản sắc văn hóa, nơi mỗi người dân được sống trong môi trường văn minh, nghĩa tình và hạnh phúc.
Cuối cùng, xin kính chúc Đoàn Chủ tịch, các đồng chí đại biểu cùng toàn thể Đại hội mạnh khỏe, hạnh phúc. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp!
Xin trân trọng cảm ơn!









