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Đơn vị tham luận: Đảng bộ Uỷ ban nhân dân phường


	Được sự đồng ý của Ban tổ chức Đại hội, thay mặt Đảng ủy UBND phường Uông Bí, tôi xin được phát biểu tham luận với nội dung: Kinh nghiệm trong phát triển doanh nghiệp, cải thiện môi trường đầu tư, thu hút đầu tư trong nhiệm kỳ qua và giải pháp đẩy mạnh phát triển kinh tế tư nhân theo tinh thần Nghị quyết 68-NQ/TW ngày 04/5/2025 của BCH Trung ương Đảng trong thời gian tới.
Kính thưa Đại hội!
Trong nhiệm kỳ 2020 - 2025, thành phố Uông Bí và các phường Quang Trung, Thanh Sơn, Yên Thanh và Trưng Vương (trước đây) đã không ngừng đổi mới, nỗ lực phát triển kinh tế và cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh. Giai đoạn 2020–2025 là thời kỳ then chốt, khi Uông Bí tập trung mạnh mẽ vào việc tái cơ cấu kinh tế, chuyển đổi mô hình tăng trưởng, thúc đẩy doanh nghiệp phát triển, đồng thời tạo điều kiện thuận lợi để thu hút nguồn lực đầu tư trong và ngoài ngân sách. Trong đó, công tác phát triển doanh nghiệp, cải thiện môi trường đầu tư, thu hút đầu tư là một trong những nhiệm vụ trọng yếu để góp phần phát triển kinh tế. Tổng sản phẩm bình quân đầu người liên tục tăng hằng năm, năm 2024 đạt 13.500 USD/người/ năm (đạt cao so bình quân chung cả tỉnh 11.000 USD). 
Hằng năm địa phương đã chủ động triển khai các giải pháp phát triển doanh nghiệp, tổng số doanh nghiệp trên địa bàn phường Uông Bí hiện nay là 627 doanh nghiệp; số lượng thành lập mới trong nhiệm kỳ là 409 doanh nghiệp. Đến năm 2025, Uông Bí thu hút được nhiều dự án quy mô lớn trong lĩnh vực thương mại - du lịch - y tế - giáo dục, góp phần tạo việc làm, tăng thu ngân sách và chuyển dịch cơ cấu kinh tế. Một số dự án nổi bật như: Trường Tiểu học và THCS chất lượng cao Stephant Hawking, Bệnh viện Đa khoa Quốc tế chất lượng cao Hà Nội - Quảng Ninh, Vùng nuôi trồng thuỷ sản tập trung công nghệ cao tại tại Đền Công.
Để đạt được những kết quả trong phát triển kinh tế, đặc biệt là trong việc hỗ trợ doanh nghiệp, cải thiện môi trường đầu tư và thu hút đầu tư. Dưới đây là một số kinh nghiệm được rút ra trong quá trình thực hiện, cụ thể:
(1) Về cải cách thủ tục hành chính: Đã tập trung cải cách hành chính một cách quyết liệt, hiệu quả, cải thiện chất lượng môi trường đầu tư kinh doanh bảo đảm cạnh tranh lành mạnh, thông thoáng, thuận lợi, lấy người dân, doanh nghiệp làm trung tâm phục vụ. Thực hiện số hoá 100% hồ sơ đầu vào, đồng bộ 100% dịch vụ công trực tuyến đủ điều kiện lên Cổng dịch vụ công quốc gia. Tỷ lệ giải quyết thủ tục hành chính đúng và sớm hạn đạt 100%. Thực hiện chuyển đổi số, đặc biệt trong lĩnh vực đăng ký kinh doanh, đầu tư, đất đai, xây dựng.
(2) Chủ động đồng hành, hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp địa phương: Định kỳ tổ chức hội nghị gặp gỡ, đối thoại giữa chính quyền và cộng đồng doanh nghiệp để nắm bắt, tháo gỡ kịp thời các khó khăn; Thành lập và phát huy vai trò của Tổ hỗ trợ Đầu tư và Kinh doanh (UBIC) để đồng hành, hỗ trợ doanh nghiệp một cách thực chất và hiệu quả; Triển khai hiệu quả các biện pháp vận động, tuyên truyền, hỗ trợ các hộ kinh doanh chuyển đổi thành doanh nghiệp; Phát huy vai trò của Hội doanh nghiệp, Hội doanh nhân trẻ, Câu lạc bộ Đầu tư và Khởi nghiệp trong việc xây dựng các mô hình phát triển kinh tế; Tổ chức các chương trình kết nối doanh nghiệp - ngân hàng, hỗ trợ tiếp cận vốn vay ưu đãi.
(3) Về đầu tư hạ tầng, quy hoạch để thu hút nhà đầu tư chiến lược: Triển khai hoàn thiện Quy hoạch chung thành phố Uông Bí đến năm 2040, các quy hoạch phân khu và Quy hoạch sử dụng đất thành phố thời kỳ 2021-2030; Tập trung nguồn lực nâng cấp hạ tầng kỹ thuật như giao thông, điện, nước, viễn thông… nhằm thu hút nhà đầu tư. Giai đoạn 2021–2025, đã hoàn thành nhiều công trình hạ tầng quan trọng như: đường Trần Hưng Đạo kéo dài, các hạ tầng đô thị; Dành nhiều quỹ đất để mời gọi các nhà đầu tư chiến lược.
(4) Tích cực xúc tiến, thu hút đầu tư có chọn lọc: Thu hút được các nhà đầu tư có năng lực tài chính, công nghệ, kinh nghiệm. Thúc đẩy mô hình doanh nghiệp phát triển xanh, kinh tế tuần hoàn, thân thiện môi trường. Phối hợp với các đơn vị liên quan, tổ chức các diễn đàn kết nối đầu tư, giới thiệu tiềm năng phát triển du lịch sinh thái, dịch vụ - thương mại tại địa bàn.
Để tiếp tục phát huy được những bài học, kinh nghiệm đúc rút được trong công tác phát triển doanh nghiệp, cải thiện môi trường đầu tư và thu hút đầu tư trong nhiệm kỳ qua, đồng thời triển khai Nghị quyết 68-NQ/TW về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng trong phát triển kinh tế- xã hội của phường Uông Bí, tôi đề xuất với Đại hội một số mục tiêu của phường Uông Bí trong giai đoạn 2025-2030 về phát triển kinh tế tư nhân như sau: (1) Phấn đấu đến năm 2030 khu vực kinh tế tư nhân đóng góp từ 45% trở lên trong tổng tỷ trọng cơ cấu kinh tế địa phương; (2) Hàng năm phát triển mới từ 80 doanh nghiệp trở lên, tăng trưởng số lượng doanh nghiệp tư nhân bình quân trên 10%/năm; (3) Hình thành ít nhất 04 mô hình doanh nghiệp tư nhân ứng dụng công nghệ cao và có thương hiệu cấp tỉnh; (4) Doanh nghiệp tư nhân của phường thuộc nhóm đầu trong tỉnh về ứng dụng khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo. Để đạt được các mục tiêu trên, cần triển khai một số nhóm giải pháp trọng tâm:
Một là, Nâng cao nhận thức, vai trò của kinh tế tư nhân trong phát triển kinh tế xã hội của địa phương: Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền bằng nhiều hình thức, cụ thể hoá nội dung tuyên truyền cho từng nhóm đối tượng, đặc biệt là người dân và doanh nghiệp; Tổ chức các lớp tập huấn, tư vấn kinh doanh cho thanh niên, phụ nữ, người lao động; Vận động các hộ kinh doanh đủ điều kiện chuyển đổi thành doanh nghiệp; Hình thành hệ sinh thái hỗ trợ kinh tế tư nhân, kết nối doanh nghiệp tư nhân với các chương trình xúc tiến đầu tư của phường; Xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế tư nhân lồng ghép trong kế hoạch phát triển kinh tế xã hội của địa phương hàng năm và 05 năm.
Hai là, Đẩy mạnh cải cách hành chính; cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh: Thực hiện đơn giản hóa quy trình giải quyết thủ tục hành chính; Nâng cao chất lượng dịch vụ công trực tuyến, dịch vụ số cho người dân và doanh nghiệp; Cắt giảm tối đa thời gian xử lý thủ tục hành chính, chi phí tuân thủ pháp luật và điều kiện kinh doanh trong các quy định về đất đai, quy hoạch, đầu tư, xây dựng, thuế, bảo hiểm; Xây dựng bộ tiêu chí đánh giá mức độ thân thiện của chính quyền với doanh nghiệp tư nhân, coi đây là thước đo trong đánh giá cán bộ, công chức.
Ba là, Hỗ trợ doanh nghiệp tư nhân nâng cao năng lực cạnh tranh: Phối hợp với các đơn vị đào tạo, Hiệp hội doanh nghiệp tổ chức các khóa tập huấn, tư vấn về quản trị doanh nghiệp, xây dựng thương hiệu, chuyển đổi số và chuyển đổi xanh; Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa tiếp cận các chương trình xúc tiến thương mại, mở rộng thị trường; Khuyến khích hình thành các chuỗi giá trị liên kết giữa doanh nghiệp tư nhân với doanh nghiệp nhà nước và FDI, đặc biệt trong lĩnh vực du lịch – dịch vụ – nông nghiệp công nghệ cao. Tạo điều kiện doanh nghiệp tư nhân tham gia vào chuỗi giá trị ngành hàng thế mạnh của địa phương như du lịch tâm linh, nông nghiệp hữu cơ, thương mại dịch vụ.
Bốn là, Tạo điều kiện thuận lợi cho kinh tế tư nhân tiếp cận nguồn lực về đất đai, vốn, nguồn nhân lực: Xây dựng các điều kiện cụ thể trong hỗ trợ khu vực kinh tế tư nhân về đất đai, vốn, nguồn nhân lực; Chủ động rà soát điều chỉnh các quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất phù hợp với điều kiện thực tiễn; Tập trung rà soát tháo gỡ dứt điểm các khó khăn đối với dự án đầu tư công, dự án ngoài ngân sách để báo cáo cấp có thẩm quyền sớm đưa dự án vào hoạt động, khai thác, không để lãng phí nguồn lực đất đai; Xây dựng, công bố công khai trên trang thông tin điện tử của phường, các nền tảng xã hội về thu hút đầu tư, quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; Tập trung cao độ cho công tác GPMB hỗ trợ doanh nghiệp; Tạo điều kiện tốt nhất thu hút các Nhà đầu tư vào khu Kinh tế ven biển Quảng Yên, với diện tích 1.090ha trên địa bàn phường.
Năm là, Hỗ trợ khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa: Đẩy mạnh phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo gắn với phát huy vai trò của các câu lạc bộ khởi nghiệp; kết nối hiệu quả các Trung tâm khởi nghiệp với UBND phường và các đơn vị liên quan. Chú trọng hỗ trợ thúc đẩy hoạt động khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số, chuyển đổi xanh... Tạo môi trường thuận lợi để doanh nghiệp vừa và nhỏ tiếp cận bình đẳng và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực (đất đai, vốn, công nghệ, thị trường…); Phối hợp với các tổ chức cung cấp nền tảng số phù hợp với quy mô doanh nghiệp nhỏ. 
Sáu là, Huy động nguồn lực xã hội để phát triển kết cấu hạ tầng hỗ trợ kinh tế tư nhân: Huy động mọi nguồn lực, đa dạng hình thức đầu tư nhằm phát triển và hoàn thiện hệ thống kết cấu đồng bộ, hiện đại, trọng tâm là hạ tầng giao thông, hạ tầng đô thị, hạ tầng nông nghiệp, hạ tầng văn hóa, xã hội.... Lấy nguồn lực nhà nước để khơi dậy, kích hoạt nguồn lực từ khu vực kinh tế tư nhân; chú trọng huy động nguồn lực nhàn rỗi trong dân cư để thúc đẩy đầu tư. Thực hiện tốt trách nhiệm của địa phương trong quá trình triển khai các dự án đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng (như quản lý quy hoạch, đất đai, giải phóng mặt bằng….).
Kính thưa Đại hội!
Trong thời gian tới, kinh tế tư nhân sẽ là lực đẩy quan trọng trong quá trình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh cũng như của địa phương. Với sự quyết tâm của hệ thống chính trị, cộng đồng doanh nghiệp và Nhân dân phường Uông Bí, tôi tin tưởng rằng việc triển khai Nghị quyết 68-NQ/TW sẽ mở ra nhiều cơ hội phát triển bền vững, toàn diện, mang lại lợi ích thiết thực cho người dân, doanh nghiệp góp phần xây dựng phường Uông Bí phát triển giàu mạnh, văn minh, bền vững và hạnh phúc. Cuối cùng xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo, các quý vị đại biểu và toàn thể Đại hội mạnh khỏe, hạnh phúc. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp!
Xin trân trọng cảm ơn!
