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GIẢI PHÁP GIỮ VỮNG AN NINH CHÍNH TRỊ, TRẬT TỰ AN TOÀN XÃ HỘI; NÂNG CAO HIỆU QUẢ PHONG TRÀO TOÀN DÂN BẢO VỆ AN NINH TỔ QUỐC GẮN VỚI XÂY DỰNG THẾ TRẬN AN NINH NHÂN DÂN VÀ 
THẾ TRẬN QUỐC PHÒNG TOÀN DÂN 
-----

                                                                   Đơn vị tham luận: Đảng bộ Công an phường


Trước tiên, tôi hoàn toàn nhất trí với báo cáo chính trị trình Đại hội Đảng bộ phường Uông Bí lần thứ I, nhiệm kỳ 2025-2030. 
	Được sự phân công của Ban tổ chức hội nghị, thay mặt cán bộ, đảng viên Công an phường Uông Bí tôi xin trình bày tham luận “Giải pháp giữ vững an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội; nâng cao hiệu quả phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc gắn với xây dựng thế trận an ninh nhân dân và thế trận quốc phòng toàn dân”.
Kính thưa Đại hội!
Là lực lượng nòng cốt trong công tác đảm bảo an ninh chính trị, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, lực lượng Công an nói chung và lực lượng Công an phường Uông Bí nói riêng luôn xác định rõ vai trò, trách nhiệm của mình trước Đảng, Nhà nước và nhân dân. Trong những năm qua, dưới sự lãnh đạo trực tiếp, toàn diện của cấp ủy, chính quyền cùng với sự phối hợp hiệp đồng giữa các lực lượng chức năng và sự vào cuộc tích cực của Nhân dân, lực lượng Công an đã triển khai nhiều giải pháp đồng bộ, giữ vững ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn góp phần ổn định tình hình, thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội, củng cố niềm tin của Nhân dân đối với đảng, Chính quyền và lực lượng Công an nhân dân.
Bước sang giai đoạn phát triển mới, với những yếu tố tác động của chuyển đổi số, hội nhập quốc tế và những diễn biến phức tạp về an ninh phi truyền thống, tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật ngày càng tinh vi, đa dạng; các thế lực thù địch tiếp tục gia tăng các hoạt động chống phá trên không gian mạng, tác động đến tư tưởng, đời sống của Nhân dân. Trong khi đó, phường Uông Bí sau sáp nhập được xác định là trung tâm hành chính, thương mại, dịch vụ, y tế, giáo dục phía Tây của tỉnh Quảng Ninh, là điều kiện để phường Uông Bí phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội nhưng cũng tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp về AN-TT, trong đó nguy cơ tiềm ẩn cao tập trung lĩnh vực an ninh tôn giáo, an ninh khiếu kiện liên quan tranh chấp đất đai, khiếu kiện đền bù giải phóng mặt bằng; hoạt động tội phạm hình sự, tội phạm ma túy, tội phạm và VPPL về kinh tế môi trường, tài nguyên than, cát, đá… Đây là những đặc điểm sẽ tác động, ảnh hưởng lớn và đặt ra yêu cầu, nhiệm vụ cao đối với công tác đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn phường trong những năm tới.
Với vai trò là lực lượng trực tiếp tham mưu và thực hiện nhiệm vụ tại cơ sở, thay mặt cho Đảng bộ Công an phường tôi xin được đề ra một số nội dung, giải pháp giữ vững an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội; nâng cao hiệu quả phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc gắn với xây dựng thế trận an ninh nhân dân và thế trận quốc phòng toàn dân trên địa bàn phường Uông Bí trong kỷ nguyên vươn mình của dân tộc như sau:
Một là, nâng cao tính chủ động, làm tốt chức năng tham mưu của lực lượng Công an đối với cấp ủy, chính quyền trong việc chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác bảo đảm AN-TT. Tập trung lực lượng chủ động phát hiện, kịp thời đấu tranh ngăn chặn làm thất bại âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, ngăn ngừa khủng bố phá hoại, giải quyết kịp thời những vấn đề phức tạp nảy sinh ngay từ cơ sở; sẵn sàng ứng phó hiệu quả các mối đe dọa an ninh phi truyền thống. Tập trung nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác phòng ngừa xã hội, phòng ngừa nghiệp vụ, phát hiện, điều tra và xử lý tội phạm đúng quy định pháp luật. Nâng cao chất lượng công tác tiếp nhận, xử lý tin báo, tố giác tội phạm và công tác điều tra; thường xuyên kiểm tra, chấn chỉnh, chấp hành nghiêm pháp luật trong hoạt động điều tra; hạn chế thấp nhất các trường hợp oan, sai, bỏ lọt tội phạm, bức cung, nhục hình. Tổ chức các đợt cao điểm, tấn công trấn áp tội phạm, kiên quyết không để tội phạm lộng hành, phát sinh các tụ điểm, ổ nhóm hoạt động công khai, phức tạp, gây dư luận bức xúc. Tập trung các biện pháp chủ động phát hiện, đấu tranh hiệu quả hoạt động mua bán, tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy; quản lý, phòng ngừa hiệu quả số đối tượng nghiện ma túy phạm tội tại địa bàn, đẩy mạnh việc đưa người vào cơ sở cai nghiện. Tăng cường công tác phát hiện, xử lý nghiêm các vi phạm về môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm và tài nguyên, khoáng sản. Đẩy mạnh công tác nghiệp vụ phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm kinh tế, tham nhũng
Hai là, đẩy mạnh xây dựng và nhân rộng phong trào toàn dân bảo vệ An ninh tổ quốc. Tiếp tục đổi mới phương pháp, hình thức tuyên truyền, ứng dụng mạng xã hội, công nghệ số để phổ biến pháp luật, hướng dẫn người dân phòng chống tội phạm. Tham mưu chính quyền chỉ đạo, rà soát, đánh giá hiệu quả các mô hình quần chúng tham gia bảo vệ ANTT. Mô hình hiệu quả thì tiếp tục nhân rộng, mô hình chưa phù hợp thì mạnh dạn kết thúc hoặc điều chỉnh để sát thực tế. Phối hợp chặt chẽ với MTTQ, các tổ chức chính trị xã hội, Nhà trường trong việc vận động nhân dân, đoàn viên, học sinh, sinh viên tham gia phong trào Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc một cách thực chất, không  hình thức.
Ba là, củng cố thế trận an ninh nhân dân gắn với thế trận quốc phòng toàn dân. Tăng cường công tác phối hợp giữa lực lượng Công an với quân sự, thường xuyên trao đổi thông tin, xử lý kịp thời các vụ việc phức tạp. Chủ động tham mưu xây dựng kế hoạch bảo vệ sự kiện chính trị, văn hóa, diễn tập phòng chống bạo loạn, biểu tình, khủng bố gắn với tình hình thực tế. Đẩy mạnh công tác vận động quần chúng tham gia lực lượng bảo vệ AN-TT góp phần giữ gìn ANTT từ cơ sở.
Bốn là, đẩy mạnh ứng dụng chuyển đổi số trong công tác Công an. Tiếp tục triển khai hiệu quả Đề án 06 của Chính phủ về phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2021-2025, tầm nhìn đến năm 2030, hỗ trợ người dân thực hiện các dịch vụ công một cách thuận lợi, minh bạch, tiết kiệm thời gian. Sử dụng các ứng dụng công nghệ số để tăng tương tác với người dân như qua điện thoại, qua tin báo, phản ánh, góp ý về tình  hình an ninh trật tự được nhanh chóng và hiệu quả. Từng bước triển khai quản lý địa bàn, hộ khẩu, ngành nghề kinh doanh có điều kiện bằng công nghệ số, góp phần nâng cao năng lực quản lý Nhà nước về ANTT trong kỷ nguyên số.
Năm là, tăng cường hiệu quả hoạt động của lực lượng Công an trong mô hình chính quyền 02 cấp. Tiếp tục thực hiện tốt chủ trương sắp xếp tổ chức bộ máy Công an tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; phát huy vai trò của từng lực lượng trong công tác nắm tình hình, giải quyết vụ việc ngay từ cơ sở. Tiếp tục thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 12-NQ/TW, ngày 16/3/2022 của Bộ Chính trị (khóa XIII) về “đẩy mạnh xây dựng lực lượng Công an nhân dân thật sự trong sạch vững mạnh, chính quy, tinh nhuệ, hiện đại, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới” gắn với Nghị quyết số 28-NQ/TU ngày 26/9/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng lực lượng Công an tỉnh Quảng Ninh đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới, trong đó tập trung đảm bảo các điều kiện vật chất, trang thiết bị, tăng cường bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng dân vận, pháp luật, công nghệ thông tin… để lực lượng Công an làm tốt nhiệm vụ được giao.
Kính thưa các đồng chí!
Trong thời gian tới, lực lượng Công an sẽ tiếp tục quán triệt sâu sắc phương châm “an ninh chủ động, phòng ngừa từ sớm, từ xa, từ cơ sở”, thực hiện tốt khẩu hiệu hành động “vì nước quên thân, vì dân phục vụ” quyết tâm thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ phường đề ra, xây dựng Đảng bộ Công an phường Uông Bí chính quy, tinh nhuệ, hiện đại, vững bước tiến lên trong kỷ nguyên mới. Chúng tôi tin tưởng rằng với sự chỉ đạo sát sao của cấp ủy chính quyền, sự ủng hộ tích cực của Nhân dân, tình hình ANCT, TTATXH trên địa bàn luôn luôn được giữ vững, phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, xây dựng thế trận an ninh nhân dân quốc phòng toàn dân ngày càng vững chắc, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong kỷ nguyên hội nhập và chuyển đổi số sâu rộng hiện nay.
Kính thưa các đồng chí, tôi vừa trình bày xong nội dung tham luận “Giải pháp giữ vững an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội; nâng cao hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc gắn với xây dựng thế trận an ninh nhân dân và thế trận quốc phòng toàn dân”. Cuối cùng xin kính chúc các đồng chí mạnh khoẻ, hạnh phúc, chúc Đại hội thành công tốt đẹp! 
Xin chân thành cảm ơn!
