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                                             Đơn vị tham luận: Chi bộ khu phố Quang Trung 4


Trong những năm qua công tác chỉnh trang đô thị được thành phố Uông Bí trước đây coi trọng, lãnh đạo chỉ đạo, triển khai thực hiện rộng rãi, thu được nhiều kết quả quan trọng và được các tầng lớp Nhân dân đồng tình ủng hộ, các khu dân cư vào cuộc tích cực. Tại Đại hội hôm nay, được sự cho phép của Đoàn Chủ tịch, tôi xin thay mặt Chi bộ Khu phố Quang Trung 4 phát biểu chia sẻ một số kinh nghiệm, cách làm và hiệu quả trong công tác vận động nhân dân tham gia phong trào chung tay chỉnh trang đô thị thời gian qua và đề xuất các giải pháp trong thời gian tới.
Kính thưa Đại hội! 
Khu phố Quang Trung 4 nằm ở địa bàn trung tâm, vùng lõi đô thị của thành phố Uông Bí trước đây và phường Uông Bí ngày nay, có các tuyến phố chính bao quanh như: Trần Phú, Lựng Xanh, Đá Cổng, có tuyến đường liên khu 3, 4, 5A..., những năm qua được thành phố quan tâm dành nguồn lực đầu tư nâng cấp các tuyến phố chính; Nhân dân trên địa bàn có nhận thức và lối sống đô thị cao, sẵn sàng chung tay tham gia thực hiện các công trình theo hình thức "Nhà nước và Nhân dân cùng làm", ngay từ giai đoạn đưa thị xã trở thành thành phố trước đây, Nhân dân trong khu đã đồng tình hiến đất để thành phố đầu tư mở tuyến đường, hình thành nên phố Đá Cổng ngày nay, là một trong những nơi xuất phát sớm nhất phong trào "Nhân dân hiến đất, Nhà nước đầu tư" - Một phong trào điển hình của Nhân dân Uông Bí, sau này được lan toả rộng rãi trong toàn tỉnh. Đây là những điều kiện thuận lợi để Khu phố Quang Trung 4 triển khai phong trào Chung tay chỉnh trang đô thị và xây dựng Khu phố văn hoá, văn minh.    
Thực hiện Nghị quyết 08 của Thành uỷ Uông Bí và hưởng ứng phong trào thi đua “Chung tay chỉnh trang đô thị”, Chi uỷ chi bộ đã xác định hai nhiệm vụ trọng tâm: Một là, vận động nhân dân hiến đất, tháo dỡ vật kiến trúc để thành phố thực hiện các dự án theo chương trình phát triển đô thị, đó là: Mở rộng, nâng cấp, hiện đại hoá các tuyến phố: Trần Phú, Lựng Xanh và xây dựng tuyến đường liên khu 3-4-5A. Hai là, vận động, phát huy vai trò tự quản của Nhân dân trong việc quản lý đô thị, xây dựng Khu phố sáng - xanh - sạch - đẹp, an ninh - an toàn, văn hoá, văn minh.  Để thực hiện hai nhiệm vụ đó, Chi bộ tổ chức hội nghị mở rộng cùng Ban đại diện khu phố, Ban Công tác Mặt trận, các Chi hội đoàn thể trong khu phổ biến, quán triệt, tạo sự thống nhất và quyết tâm cao trong đội ngũ cán bộ, đảng viên, đoàn thể của Khu. Đồng thời bàn, xác định những nhiệm vụ, công việc cụ thể cần thực hiện ở từng thời điểm nhất định nhằm thực hiện tốt các nhiệm vụ thành phố giao và đáp ứng được yêu cầu phát triển của khu phố. Sau khi quyết định được những công việc cụ thể, Chi bộ thống nhất phân công nhiệm vụ cho từng đồng chí chi ủy viên, thành viên Ban công tác mặt trận, chi hội trưởng, chi hội phó các đoàn thể và tổ trưởng phụ trách tổ dân cư; thành lập các tổ công tác tuyên truyền, vận động tới từng hộ dân về mục đích ý nghĩa tầm quan trọng và lợi ích Nhân dân được thụ hưởng trong công tác chỉnh trang đô thị, với tinh thần: Đi từng ngõ, gõ từng nhà, thường xuyên, liên tục, kiên trì, khéo léo; đồng thời vận dụng và thực hiện tốt các quy định theo Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở và bám sát phương châm "Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng". Từ đó, đã làm thay đổi tích cực nhận thức của người dân; tạo được sự đồng tình cao, hưởng ứng rộng rãi trong Nhân dân Khu phố, phát huy được sức mạnh, vai trò chủ thể của Nhân dân trong thực hiện mục tiêu xây dựng Khu dân cư giàu, đẹp, văn minh. Trong quá trình vận động nhân dân hiến đất, lùi đất để mở rộng đường đại đa số các hộ dân đồng tình ủng hộ, song cũng có một số trường hợp rất khó khăn, cần sự bám sát, kiên trì, khéo léo, thuyết phục; các tổ công tác đã đi sâu tìm hiểu nguyên nhân, hoàn cảnh, nguyện vọng của từng hộ, đề xuất với thành phố, chủ đầu tư và nhà thầu quan tâm, tháo gỡ, đồng thời vận động cán bộ, đảng viên, nhân dân trong khu cùng chia sẻ, hỗ trợ và cuối cùng cũng thành công. Trong xây dựng Khu phố xanh, sạch, đẹp, văn hoá, văn minh, Khu phố đã thành lập các tổ tự quản về trật tự đô thị, vệ sinh môi trường; thường xuyên tuyên truyền các quy định, đưa vào Quy ước khu dân cư để mọi công dân đều có nghĩa vụ thực hiện; thường xuyên phát động và tổ chức hoạt động vệ sinh môi trường, trồng cây, trang trí cờ, hoa, đèn led... chào mừng các sự kiện và làm đẹp bộ mặt khu phố. 
 Qua phong trào thi đua đã thu được một số kết quả nổi bật như sau: Vận động Nhân dân đóng góp kinh phí 180 triệu đồng cải tạo mở rộng đường liên khu 3- 4- 5A; hơn 100 hộ dân hiến khoảng 500m² đất, tháo dỡ vật kiến trúc trị giá hàng chục tỷ đồng để phục vụ chỉnh trang đường Trần Phú, đường Lựng Xanh; vận động các hộ dân tự trang bị 200 thùng rác tiêu chuẩn, trị giá 60 triệu đồng; lắp đặt hàng trăm giá cắm cờ; hàng trăm mét cờ dây, đèn led trang trí những ngày lễ, tết, sự kiện chính trị của địa phương; duy trì tốt hoạt động tuyên truyền về trật tự đô thị, cổng trường an toàn giao thông, tổ chức hiệu quả ngày lao động Chủ nhật xanh, trồng 500 mét tuyến đường hoa, trồng 50 mét vuông hoa tại các gốc cây trên hè phố. Khu phố đã chủ động vận động người dân hỗ trợ máy móc, huy động nhân lực tham gia xúc dọn bùn đất, cành cây gãy đổ khắc phục hậu quả cơn bão Yagi; phát quang 500m mương nước, xúc dọn khơi thông 30m khối bùn đất dưới lòng mương, giúp đỡ các hộ dân ở khu vực trũng kê cao đồ dùng sinh hoạt phòng, chống cơn bão số 3 vừa qua...
Các kết quả đóng góp trên của người dân cùng với sự đầu tư của thành phố trước đây đã tạo cho Khu phố Quang Trung 4 một diện mạo mới, khang trang, hiện đại, sạch đẹp, văn minh, an ninh, an toàn; Nhân dân trên địa bàn hồ hởi, phấn khởi, được thụ hưởng các điều kiện sống, điều kiện kinh doanh tốt hơn trước rất nhiều, đó là những thành quả mà các công trình chỉnh trang mang lại, trong đó có công sức đóng góp rất lớn của chính người dân trên địa bàn.
Đạt được kết quả trên là có sự lãnh đạo chỉ đạo sâu sát của Đảng ủy- HĐND - UBND Phường, sự phối hợp có hiệu quả của Mặt trận Tổ quốc và các hội đoàn thể chính trị xã hội, sự quyết liệt, năng động, sáng tạo, linh hoạt trong lãnh đạo chỉ đạo của cấp ủy chi bộ, sự đồng lòng ủng hộ của nhân dân, phát huy vai trò nêu gương của cán bộ đảng viên, nhất là người đứng đầu. Qua quá trình thực hiện và kết quả đạt được, chúng tôi rút ra được bài học kinh nghiệm: Đó chính là sức mạnh đại đoàn kết toàn dân; sức sáng tạo và nguồn lực của nhân dân là rất lớn, điều cốt lõi là cấp uỷ, chi bộ, ban đại diện, ban Công tác Mặt trận, các đoàn thể ở khu phải là những người lo cùng dân, công tâm, khách quan, thực hiện tốt dân chủ theo phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng” để tập hợp, phát huy sức mạnh của Nhân dân, tổ chức để Nhân dân làm chủ tham gia trực tiếp vào các công việc, thì mọi việc sẽ đạt kết quả và thành công. 
Kính thưa Đại hội!
Qua nghiên cứu báo cáo chính trị của Đại hội, chúng tôi rất đồng tình với nội dung trong phương hướng nhiệm vụ nhiệm kỳ tới, đó là tiếp tục đẩy mạnh phong trào "Chung tay chỉnh trang đô thị", giữ vững phường đạt Chuẩn văn minh đô thị, các khu dân cư đạt Khu phố văn hoá, nhằm sớm đưa phường đạt tiêu chí đô thị loại I, góp phần xây dựng tỉnh Quảng Ninh trở thành thành phố trực thuộc Trung ương. Để góp phần thiết thực thực hiện được mục tiêu này, trong nhiệm kỳ 2025 - 2030 chi bộ Khu phố Quang Trung 4 sẽ tiếp tục phát huy những kết quả đã đạt được, những kinh nghiệm trong công tác vận động nhân dân, tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả phong trào Chung tay chỉnh trang đô thị trên địa bàn khu, với một số  nội dung, giải pháp cụ thể như sau:
Một là: Chi bộ, Ban đại diện khu phố tiếp tục phối hợp tốt với Ban Công tác Mặt trận và các đoàn thể đẩy mạnh tuyên truyền về văn hoá, văn minh, nâng cao ý thức công dân đô thị. Phối hợp phổ biến, tuyên truyền các tiêu chí của đô thị loại I để vận động Nhân dân tham gia, phấn đấu hoàn thành. Đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin, mạng xã hội, Zalo nhóm và các nền tảng số để nâng cao hiệu quả công tác thông tin, tuyên truyền.
Hai là: Tập trung công tác vận động một số hộ dân còn lại nhanh chóng đồng thuận hiến đất, tháo dỡ công trình kiến trúc, bàn giao mặt bằng, phối hợp tạo điều kiện để sớm triển khai, hoàn thành dự án mở rộng, cải tạo đường liên khu 3- 4-5A theo quy hoạch, đảm bảo tiến độ và đáp ứng lòng mong mỏi của đông đảo Nhân dân trên địa bàn.
Ba là: Tiếp tục phát huy tốt các mô hình tự quản của khu phố, đó là: Mô hình ứng phó thiên tai, mô hình tự quản môi trường "Tổ thu gom rác, lao động Chủ nhật xanh". Duy trì 100% rác thải được thu gom, chuyển đến nơi quy định; 100% hộ dân được sử dụng nước sạch; các tuyến đường, tuyến phố được duy trì trật tự đô thị, làm vệ sinh môi trường, trồng hoa và cây xanh, có đèn chiếu sáng. 
Bốn là: Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, xây dựng nếp sống văn hoá, văn minh đô thị. Phấn đấu mỗi năm có ít nhất 01 tuyến phố đạt tiêu chí "Văn minh đô thị"; mỗi tổ dân phố xây dựng được ít nhất 01 tuyến đường kiểu mẫu "sáng - xanh - sạch - đẹp, an ninh - an toàn"; duy trì danh hiệu Khu phố văn hoá hàng năm, góp phần giữ vững Phường đạt Chuẩn văn minh đô thị và thực hiện mục tiêu Phường đạt tiêu chí đô thị loại I. 
Năm là: Thường xuyên rà soát và đề xuất với UBND phường bố trí điểm tập kết rác hợp vệ sinh, lắp đặt các Bảng biển tuyên truyền về Văn minh đô thị, duy trì và bổ sung điện chiếu sáng; quan tâm khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong phong trào Chung tay chỉnh trang đô thị.
Trên  đây là một số kinh nghiệm trong công tác vận động nhân dân tham gia phong trào chỉnh trang đô thị thời gian qua, giải pháp trong thời gian tới của chi bộ khu phố Quang Trung 4. Cảm ơn Đại hội đã chú ý lắng nghe! Kính chúc các vị Đại biểu mạnh khỏe - hạnh phúc! Chúc Đại hội thành công tốt đẹp ! 
Xin trân trọng cảm ơn!
