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Nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh gắn với đổi mới tư duy và tổ chức hoạt động theo tinh thần nghị quyết 68-NQTW về phát triển kinh tế tư nhân
-----
                                          Đơn vị tham luận: Chi bộ công ty cổ phần môi trường
                                                                      và công trình đô thị 
Trước tiên tôi hoàn toàn nhất trí với Báo cáo Chính trị vừa trình bày tại Đại hội. Tôi xin trân trọng gửi tới các quý vị đại biểu cùng toàn thể Đại hội lời kính chúc sức khỏe, hạnh phúc và thành đạt. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Đ​ược sự đồng ý của Ban tổ chức Đại hội, thay mặt Chi bộ công ty cổ phần môi trường và công trình đô thị Uông Bí, tôi xin được phát biểu tham luận với nội dung: "Nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh gắn với đổi mới tư duy và tổ chức hoạt động theo tinh thần nghị quyết 68-NQTW về phát triển kinh tế tư nhân".

Lời đầu tiên cho tôi xin gửi đến quí vị đại biểu lời kính chúc sức khỏe, thành đạt trong cuộc sống, chúc Đại Hội thành công tốt đẹp.
Kính thưa Đại hội!

Công ty CP môi trường và công trình đô thị Uông Bí là công ty CP hoạt động trên lĩnh vực dịch vụ môi trường với 100% cổ phần do cổ đông đóng góp. Công ty có 236 cổ đông trên 300 lao động và số đảng viên chi bộ là 38 đ/c, đại đa số các đồng chí đảng viên đều được cơ cấu các vị trí chủ chốt trong công ty như: HĐQT, BGĐ, trưởng các phòng chuyên môn và các tổ trưởng sản xuất. Với đặc thù đại đa số cổ đông cũng là cán bộ, người lao động trực tiếp thực hiện nhiệm vụ sản xuất kinh doanh của công ty do đó cũng có nhiều thuận lợi và khó khăn nhất định trong hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp.
Trong bối cảnh những năm gần đây nền kinh tế có rất nhiều khó khăn: chính sách thuế quan, bất ổn chính trị trên thế giới và khu vực, xung đột và căng thẳng địa chính trị leo thang, các thảm hoạ thiên nhiên, biến đổi khí hậu... Việc thay đổi cơ chế quản lý, đấu thầu, cạnh tranh quyết liệt…, do đó công ty cũng như nhiều doanh nghiệp trên địa bàn gặp nhiều khó khăn trong sản xuất kinh doanh. Trong khi đó một bộ phận cổ đông, đảng viên, NLĐ trong công ty vẫn có tư tưởng dựa dẫm, ỷ lại, ý thức tổ chức lao động, ý thức xây dựng trong doanh nghiệp còn hạn chế, nhiều người lao động trong doanh nghiệp chủ yếu là lao động phổ thông, trình độ chuyên môn thấp phải chịu nhiều áp lực về thời gian, năng suất, định mức lao động, đời sống khó khăn … đã ảnh hưởng khổng nhỏ đến năng suất lao động, chất lượng sản phẩm, uy tín, thương hiệu của công ty. Vì vậy việc tìm các giải pháp để đảm bảo ổn định công tác sản xuất kinh doanh, đảm bảo cuộc sống người lao động cũng như quyền lợi của cổ đông là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên là yếu tố quyết định sự tồn tại và phát triẻn của Doanh nghiệp.
Trong những năm qua, Ðảng ta đã có nhiều chủ trương, chính sách khuyến khích phát triển kinh tế tư nhân, phát huy vai trò của doanh nhân trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ đất nước. Kinh tế tư nhân được Đảng ta nhìn nhận là một bộ phận của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.

 Đại hội toàn quốc lần thứ XII, Đảng ta đánh giá kinh tế tư nhân là một động lực quan trọng của nền kinh tế. Vì vậy, Hội nghị Trung ương 5 khóa XII ban hành Nghị quyết số 10-NQ/TW, ngày 3/6/2017, “Về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa”, với các mục tiêu và giải pháp cụ thể để khuyến khích, hỗ trợ phát triển hơn nữa khu vực kinh tế tư nhân. Đại hội lần thứ XIII, Đảng ta đã xác định rõ ràng và đầy đủ hơn về vị trí, vai trò quan trọng của kinh tế tư nhân. Trong bối cảnh mới, để tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TW ngày 10/10/2023, Bộ Chính trị đã ban hành Nghị quyết số 41-NQ/TW về xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân Việt Nam trong thời kỳ mới với nhiều giải pháp cụ thể, đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới.

Ngày 17/3/2025, đồng chí Tô Lâm, Tổng bí thư Ban Chấp hành Trung ương đã có bài viết với chủ đề: “Phát triển kinh tế tư nhân - đòn bẩy cho một Việt Nam thịnh vượng” thể hiện sự quan tâm của Đảng, Nhà nước đối với kinh tế tư nhân, khẳng định “vai trò của kinh tế tư nhân như là động lực tăng trưởng quan trọng hàng đầu của đất nước, ...kinh tế tư nhân cùng với kinh tế nhà nước, kinh tế tập thể là tập hợp nòng cốt để xây dựng nền kinh tế tự chủ, tự lực, tự cường.
Kính thưa Đại hội!

Trong thời gian qua Chi bộ đã xác định cần phải phát triển đội ngũ đảng viên ngang tầm nhiệm vụ, nâng cao vai trò tiên phong gương mẫu của người đảng viên trong công ty, xây dựng quy chế phối hợp với HĐQT – BGĐ, chỉ đạo các tổ chức đoàn thể xây dựng mối đoàn kết, xây dựng lòng tin trong doanh nghiệp, minh bạch trong công tác tài chính... Đẩy mạnh công tác vận động cán bộ, đảng viên người LĐ nêu cao tinh thần, ý thức trách nhiệm, nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh gắn với đổi mới tư duy, đầu tư mua sắm các xe chuyên dùng, mở rộng công tác sản xuất kinh doanh dịch vụ, xây dựng niềm tin thương hiệu của doanh nghiệp. Tích cực tuyên truyền, giáo dục cán bộ công nhân, NLĐ và các thành viên bộ máy quản lý của doanh nghiệp chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước. Đảm bảo hài hòa giữa ba lợi ích: Nhà nước, doanh nghiệp, người lao động. Kết quả đạt được trong thời gian qua công ty hoàn thành và hoàn thành vượt kế hoạch đề ra. Trích nộp các quỹ đầy đủ, đảm bảo việc làm, thu nhập người lao động. 
Từ những đặc điểm thuận lợi và khó khăn trên chi bộ xác định tầm quan trọng của chi bộ trong việc thực hiện "Nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh gắn với đổi mới tư duy và tổ chức hoạt động theo tinh thần nghị quyết 68-NQTW về phát triển kinh tế tư nhân" là một nhiệm vụ rất quan trọng và cấp thiết để phát triển Doanh nghiệp trong giai đoạn mới. Chi bộ xác định trong thời gian tới chỉ đạo doanh nghiệp cần tiếp tục thực hiện tốt các nội dung sau: 

Một là: Đổi mới tư duy, thống nhất nhận thức và hành động, khởi dậy niềm tin, khát vọng dân tộc, tạo xung lực mới, khí thế mới để phát triển kinh tế tư nhân. Quán triệt sâu sắc yêu cầu nhiệm vụ xây dựng Đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa. Do đó cần phải có sự tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên và đồng bộ của các cấp bộ đảng. Xây dựng chi bộ Bốn tốt
Hai là: Bám sát sự chỉ đạo của Đảng uỷ phường, các văn bản chỉ đạo thực hiện các nội dung nhiệm vụ của Nghị quyết 68-NQTW về phát triển kinh tế tư nhân" và sự quan tâm, tạo điều kiện của chính quyền phường để xây dựng các chủ trương, giải pháp phát triển Doanh nghiệp đảm bảo đáp ứng được yều cầu nhiệm vụ. Tăng cường đoàn kết nội bộ, phát huy sức mạnh tập thể, các vấn đề quan trọng từ công tác tổ chức, cán bộ đến chỉ đạo SXKD tại đơn vị đều được công khai, minh bạch trước tập thể và ý kiến tập thể là quyết định cuối cùng, đồng thời đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu. Chú trọng công tác phê bình và tự phê bình một cách thẳng thắn, nghiêm túc.
Ba là: Chú trọng đẩy mạnh đầu tư đổi mới, nâng cao trình độ công nghệ, trình độ quản lý, năng lực quản trị, chất lượng nguồn nhân lực để nâng cao năng suất, hiệu quả kinh doanh, năng lực cạnh tranh…của doanh nghiệp.
Bốn là: Tăng cường kết nối giữa các doanh nghiệp, đề cao đạo đức kinh doanh, trách nhiệm xã hội, tinh thần doanh nhân trong doanh nghiệp, thúc đẩy hiệu quả sản xuất kinh doanh bền vững trong doanh nghiệp, doanh nghiệp phải tuân thủ pháp luật, luôn đề cao thương hiệu, uy tín của doanh nghiệp trước Nhà nước, cộng đồng, khách hàng, cổ đông và người lao động.

Năm là: Để nền kinh tế tư nhân được phát triển theo đúng kỳ vọng thì công ty nói riêng và các doanh nghiệp trên địa bàn phường nói chung cần được sự quan tâm của Đảng bộ phường trong việc triển khai, thực hiện đồng bộ tám nhóm nhiệm vụ, giải pháp theo tinh thần nghị quyết 68-NQTW về phát triển kinh tế tư nhân theo đặc thù SXKD của doanh nghiệp.
Kính thưa Đại hội trên đây là nội dung tham luận của Chi bộ Công ty Cổ phần Môi trường và công trình Đô thị Uông Bí, trước khi dưng lời cho phép tôi xin được gửi tới các vị đại biểu lời kính chúc sức khoẻ và thành công. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Xin trân trọng cảm ơn!
