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                                                        Đơn vị tham luận: Chi bộ Ban Xây dựng Đảng
 

Trước hết, thay mặt chi bộ Ban xây dựng Đảng tôi bày tỏ sự thống nhất cao với bố cục, nội dung và tinh thần đổi mới, phát triển toàn diện mà Dự thảo Báo cáo Chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Quảng Ninh lần thứ XIV đã thể hiện.
Tại Đại hội đại biểu Đảng bộ phường hôm nay, tôi xin phát biểu tham luận nhấn mạnh và làm rõ thêm một số nội dung liên quan đến công tác “Xây dựng tổ chức cơ sở đảng và phát triển đảng viên trong tình hình mới” đề cập trong Dự thảo báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV.
Kính thưa Đại hội!
Tổ chức cơ sở đảng là nền tảng của Đảng, là hạt nhân chính trị ở cơ sở, cầu nối giữa Ðảng với Nhân dân, bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng ở cơ sở. Xây dựng tổ chức cơ sở đảng trong sạch, vững mạnh, nâng cao chất lượng, phát triển đội ngũ đảng viên trong tình hình mới là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên, góp phần không ngừng củng cố, nâng cao sức mạnh, sức chiến đấu, năng lực lãnh đạo của Đảng, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị vững mạnh toàn diện, đáp ứng yêu cầu, sứ mệnh cách mạng của Đảng trước Tổ quốc, dân tộc và Nhân dân. Qua nghiên cứu Dự thảo Báo cáo chính trị của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV  trình Đại hội đại biểu đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2025 - 2030, tôi xin đóng góp một số ý kiến như sau:
Một là, tại Phần thứ nhất, mục kết quả đạt được (trang 3) nội dung 1.5. Công tác xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên được tăng cường chưa có số liệu kết quả về đánh giá xếp loại tổ chức cơ sở đảng và đảng viên trong nhiệm kỳ; số liệu về kết nạp đảng viên trong nhiệm kỳ cũng chưa được nhắc đến. Vì thế việc xây dựng chỉ tiêu thiếu còn tính thực tiễn. 
Hai là, tại Phần thứ hai, mục 2. Một số chỉ tiêu chủ yếu đến năm 2030 (trang 19) Chỉ tiêu (3) Tỷ lệ kết nạp đảng viên mới hằng năm đạt 3-3,5% tổng số đảng viên. Chỉ tiêu về kết nạp đảng viên cần xây dựng theo tỉ lệ % tính trên tổng số công dân chưa vào đảng từ 18 tuổi trở lên trên địa bàn, đơn vị, không nên tính theo tổng số đảng viên. Điều này bất cập đối với các đơn vị đã có tỷ lệ đảng viên cao, không còn nguồn để bồi dưỡng, kết nạp.
Ba là: Tại trang 22, mục (5) Tăng cường củng cố xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên, còn viết chung chung, thiếu nội dung nguyên tắc tập trung dân chủ. Từ đó, xin đề xuất bổ sung và viết rõ hơn như sau:
(i1) Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng: Về Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động: Cần rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy chế làm việc, quy chế phối hợp giữa cấp ủy với chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác quản lý, điều hành, nâng cao hiệu quả hoạt động. Về Thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ: Mọi hoạt động của tổ chức đảng phải tuân thủ nguyên tắc tập trung dân chủ, phát huy vai trò của tập thể, đề cao trách nhiệm cá nhân. Về Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát: Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý những vi phạm. Về Xây dựng quy chế làm việc mẫu của cấp ủy cơ sở: Triển khai thực hiện hiệu quả mô hình "Chi bộ bốn tốt", "Đảng bộ cơ sở bốn tốt". 
(i2) Nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên: Về Tuyển chọn, bồi dưỡng và kết nạp đảng viên: Thực hiện nghiêm túc quy trình, tiêu chuẩn kết nạp đảng viên, ưu tiên kết nạp những quần chúng ưu tú, có phẩm chất đạo đức tốt, có năng lực, trình độ và có uy tín trong Nhân dân, đặc biệt là ở vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. Về Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh: Mỗi cán bộ, đảng viên phải không ngừng học tập, rèn luyện, nâng cao bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống, gương mẫu đi đầu trong công việc và trong cuộc sống. Về Tăng cường công tác quản lý đảng viên: Thường xuyên rà soát, sàng lọc, kiên quyết đưa ra khỏi Đảng những đảng viên không còn đủ tư cách. Về Đổi mới công tác đánh giá, xếp loại chất lượng đảng viên: Xây dựng các tiêu chí đánh giá, xếp loại chất lượng đảng viên sát với tình hình thực tế, đảm bảo khách quan, công bằng. 
(i3) Phát triển tổ chức đảng trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, trong các khu công nghiệp và trong học sinh, sinh viên: Về Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động: Nâng cao nhận thức của các doanh nghiệp, chủ doanh nghiệp các cơ sở giáo dục trung học phổ thông, giáo dục nghề nghiệp, cao đẳng và đại học  về vai trò, vị trí, tầm quan trọng của tổ chức đảng và các đoàn thể chính trị - xã hội trong doanh nghiệp, nhà trường. Hỗ trợ, tạo điều kiện cho việc thành lập và hoạt động của các tổ chức đảng, đoàn thể: Cần có cơ chế, chính sách khuyến khích, tạo điều kiện thuận lợi để các tổ chức đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp hoạt động hiệu quả. Về Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên trong doanh nghiệp, trong học sinh, sinh viên: Chú trọng bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, phẩm chất chính trị, đạo đức cho đội ngũ cán bộ, đảng viên trong doanh nghiệp,  trong học sinh, sinh viên. 
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo, kính thưa các đồng chí đại biểu, thưa toàn thể Đại hội, trên đây là toàn bộ nội dung ý kiến phát biểu tham gia góp ý của Chi bộ Ban Xây dựng Đảng vào Dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đảng bộ tỉnh Quảng Ninh lần thứ XVI đối với nội dung Xây dựng tổ chức cơ sở đảng và phát triển đảng viên trong tình hình mới.
 Một lần nữa xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo, các đồng chí đại biểu cùng toàn thể Đại hội mạnh khỏe, hạnh phúc, chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Xin trân trọng cảm ơn!	

