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Trước hết, tôi hoàn toàn thống nhất với bố cục, nội dung và tinh thần đổi mới, phát triển toàn diện mà Dự thảo Báo cáo Chính trị của Ban Chấp hành Trung ương trình tại Đại hội XIV đã thể hiện. 
Tại Đại hội hôm nay, tôi xin phát biểu tham luận nhấn mạnh và làm rõ thêm một số nội dung liên quan về “Phát huy mạnh mẽ vai trò chủ thể của Nhân dân, dân chủ xã hội chủ nghĩa, quán triệt sâu sắc quan điểm “Dân là gốc”, phát huy mạnh mẽ sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong kỷ nguyên vươn mình của dân tộc Việt Nam” - Những yếu tố có ý nghĩa chiến lược trong hành trình phát triển đất nước được trình bày trong dự thảo báo cáo chính trị.
Kính thưa Đại hội! 
Quan điểm “Dân là gốc” không chỉ là tư tưởng cốt lõi trong đường lối cách mạng của Đảng, mà còn là nguyên lý vận hành của hệ thống chính trị, là điểm tựa vững chắc để đất nước ta đi tới thịnh vượng. Dự thảo báo cáo chính trị tại Đại hội XIV của Đảng tiếp tục khẳng định, phát triển và làm sâu sắc hơn nữa quan điểm “dân là gốc”, trong đó đặc biệt đề cao vai trò chủ thể, vị trí trung tâm của Nhân dân trong chiến lược phát triển đất nước. Thấm nhuần và thực hành nhuần nhuyễn các nội dung cụ thể được nêu lên sẽ khơi dậy sức mạnh và tiềm năng to lớn trong Nhân dân, quy tụ được lòng dân chung sức đồng lòng với Đảng, Nhà nước thực hiện khát vọng phát triển đất nước thịnh vượng và hạnh phúc.
Đúc kết những bài học kinh nghiệm từ thực tiễn lãnh đạo đất nước đạt được những thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử, phát triển mạnh mẽ, toàn diện trong 40 năm đổi mới vừa qua của Đảng ta, chúng ta cần nhận thức rõ: Nhân dân không chỉ là đối tượng thụ hưởng mà còn là chủ thể kiến tạo phát triển. Mọi đường lối, chính sách cần xuất phát từ thực tiễn đời sống, nguyện vọng chính đáng của người dân. Niềm tin, sự đồng thuận, tinh thần làm chủ của Nhân dân chính là thước đo năng lực lãnh đạo và uy tín của Đảng, hiệu lực quản lý của Nhà nước. Nhân dân là trung tâm, là chủ thể của công cuộc đổi mới, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; mọi chủ trương, chính sách phải thực sự xuất phát từ cuộc sống, nguyện vọng, quyền và lợi ích chính đáng của Nhân dân, lấy hạnh phúc, ấm no của Nhân dân làm mục tiêu phấn đấu. Thắt chặt mối quan hệ mật thiết giữa Đảng với Nhân dân, dựa vào Nhân dân để xây dựng Đảng; củng cố và tăng cường niềm tin của Nhân dân đối với Đảng, Nhà nước, chế độ xã hội chủ nghĩa.
Vì thế, tại Đại hội lần thứ XIV của Đảng cần tiếp tục quán triệt, phát triển và làm sâu sắc hơn nữa quan điểm “dân là gốc”, không chỉ nhằm khắc phục những tồn tại, hạn chế đã bộc lộ thời gian qua mà còn xem đây là động lực và nguồn lực phát triển quan trọng của đất nước thời gian tới. Cụ thể là:
“Thực hành và phát huy rộng rãi dân chủ xã hội chủ nghĩa, quyền làm chủ và vai trò tự quản của Nhân dân; phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc; củng cố, nâng cao niềm tin của Nhân dân, tăng cường đồng thuận xã hội; tiếp tục đổi mới tổ chức, nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội” và “xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa trong sạch, vững mạnh, tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, vì Nhân dân phục vụ và vì sự phát triển của đất nước. Tăng cường công khai, minh bạch, trách nhiệm giải trình; kiểm soát quyền lực gắn với siết chặt kỷ cương, kỷ luật trong hoạt động của Nhà nước và của cán bộ, công chức, viên chức. Tiếp tục đẩy mạnh đấu tranh phòng chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu, tội phạm và tệ nạn xã hội”. 
Trên cơ sở đó, một nhiệm vụ trọng tâm của nhiệm kỳ Đại hội XIV của Đảng chính là “hoàn thiện đồng bộ hệ thống pháp luật, cơ chế, chính sách nhằm phát huy mạnh mẽ vai trò chủ thể của Nhân dân, dân chủ xã hội chủ nghĩa, quán triệt sâu sắc quan điểm “Dân là gốc”, phát huy mạnh mẽ sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong kỷ nguyên vươn mình của dân tộc Việt Nam; cải cách tư pháp, tăng cường pháp chế, bảo đảm kỷ cương xã hội, trước hết là sự gương mẫu tuân theo pháp luật, thực hành dân chủ xã hội chủ nghĩa của cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, MTTQ Việt Nam và tổ chức chính trị - xã hội các cấp, của cán bộ, đảng viên; tăng cường đại đoàn kết toàn dân tộc”.
Những quan điểm và nhiệm vụ trọng tâm trên đây đặt ra yêu cầu và nhiệm vụ rất hệ trọng đối với cả hệ thống chính trị, nhất là thời điểm Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng đã cận kề, đặc biệt là với Quốc hội trong việc tiếp tục hoàn thiện hệ thống pháp luật, bảo đảm khuôn khổ pháp lý, các cơ chế chính sách để thực sự “phát huy mạnh mẽ sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc”, song song với đó là giám sát chặt chẽ để bảo đảm các khuôn khổ pháp lý được thực thi nghiêm túc trong thực tiễn.
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo, kính thưa các đồng chí đại biểu, thưa toàn thể Đại hội, trên đây là toàn bộ nội dung ý kiến phát biểu tham gia góp ý của Chi bộ Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc phường Uông Bí vào Dự thảo các Văn kiện trình Đại hội XIV của Đảng về nội dung phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong Kỷ nguyên mới của Đất nước.
 Một lần nữa xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo, các đồng chí đại biểu cùng toàn thể Đại hội mạnh khỏe, hạnh phúc, chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Xin trân trọng cảm ơn!	

