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                                      Đơn vị tham luận: Chi bộ phòng Văn hoá - Xã hội


Tham gia đóng góp ý kiến đối với các văn kiện Đại hội Đảng các cấp, đặc biệt là Dự thảo Văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng, là trách nhiệm chính trị và vinh dự của mỗi cán bộ, đảng viên. Qua nghiên cứu và thảo luận tại các buổi sinh hoạt chi bộ, tại diễn đàn Đại hội hôm nay, Chi bộ Phòng Văn hóa - Xã hội xin tham luận một số nội dung về lĩnh vực văn hóa, xã hội, con người và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc trong Dự thảo Văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng, như sau:
Thứ nhất, về đánh giá chung: Chi bộ đánh giá cao việc Dự thảo Báo cáo Chính trị có bố cục chặt chẽ, nội dung toàn diện, phản ánh đúng tình hình thực tiễn đất nước và bối cảnh quốc tế hiện nay. Văn kiện đã thể hiện tinh thần đổi mới, khát vọng phát triển và thống nhất ý chí trong toàn Đảng, toàn dân, trong đó Dự thảo Văn kiện đã thể hiện sự quan tâm sâu sắc đến phát triển văn hóa - một trong ba trụ cột của phát triển bền vững đất nước bên cạnh kinh tế và chính trị. Văn kiện đã ghi nhận vai trò của văn hóa trong việc củng cố nền tảng tinh thần của xã hội, khơi dậy khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc, cũng như xây dựng con người Việt Nam toàn diện. Đặc biệt đánh giá cao việc Dự thảo nhấn mạnh đến việc phát triển văn hóa gắn với bảo tồn và phát huy giá trị văn hóa truyền thống; xây dựng hệ giá trị quốc gia, hệ giá trị gia đình và chuẩn mực con người Việt Nam thời đại mới.
Thứ hai, chi bộ xin nêu một số góp ý, kiến nghị cụ thể về nội dung phát triển văn hóa đậm đà bản sắc dân tộc: Đề nghị làm rõ hơn nội hàm “văn hóa đậm đà bản sắc dân tộc” trong bối cảnh hội nhập quốc tế sâu rộng. Bản sắc dân tộc không chỉ là các giá trị văn hóa truyền thống, mà còn là khả năng tiếp biến và sáng tạo để hội nhập nhưng không hòa tan.
Cần bổ sung giải pháp cụ thể trong việc giáo dục văn hóa dân tộc trong nhà trường, đặc biệt từ cấp tiểu học đến trung học, để hình thành nền tảng văn hóa vững chắc cho thế hệ trẻ.
Cần có giải pháp quyết liệt hơn trong việc loại bỏ sản phẩm văn hóa độc hại, phản cảm, ngăn chặn hành vi lợi dụng tôn giáo, tín ngưỡng để truyền bá mê tín dị đoan, trục lợi. Văn kiện nên bổ sung nội dung về xây dựng “hàng rào miễn dịch” văn hóa thông qua giáo dục, truyền thông, và hoàn thiện khung pháp lý.
Về xây dựng con người Việt Nam thời đại mới: Văn kiện nên bổ sung thêm các định hướng xây dựng con người Việt Nam không chỉ có lòng yêu nước, nhân ái, nghĩa tình mà còn có năng lực thích ứng với chuyển đổi số, hội nhập quốc tế và phát triển bền vững.
Về chính sách xã hội và công bằng phát triển: Văn kiện cần nhấn mạnh hơn tới yêu cầu phát triển văn hóa - xã hội đi đôi với thu hẹp khoảng cách vùng miền, đồng bào dân tộc thiểu số, đảm bảo mọi người dân đều được tiếp cận các dịch vụ giáo dục, y tế, văn hóa chất lượng. Về nhân lực văn hóa cần được bồi dưỡng không chỉ về chuyên môn, mà còn về bản lĩnh chính trị, đạo đức nghề nghiệp và tinh thần dấn thân sáng tạo. Văn kiện nên nhấn mạnh chính sách thu hút, tôn vinh, phát huy vai trò của đội ngũ trí thức và văn nghệ sĩ trong sự nghiệp xây dựng nền văn hóa Việt Nam hiện đại, đậm đà bản sắc dân tộc.
Về vai trò của văn học - nghệ thuật và truyền thông: Cần nhấn mạnh vai trò của văn học, nghệ thuật, truyền thông trong việc lan tỏa giá trị văn hóa, khơi dậy khát vọng dân tộc và định hình chuẩn mực xã hội.
Về định hướng phát triển mạnh mẽ, toàn diện văn hóa con người Việt Nam thì cần phải xây dựng được hệ giá trị văn hóa chuẩn mực của con người Việt Nam, tiếp thu có chọn lọc tinh hoa văn hóa của nhân loại; có biện pháp quản lý chặt chẽ văn hóa giải trí, văn hóa xã hội bảo đảm thuần phong mỹ tục, đặc biệt là trong giai đoạn bùng bổ công nghệ thông tin hiện nay cần siết chặt quản lý mạng xã hội, đồng thời có chế tài xử phạt đủ sức răn đe những trường hợp vi phạm thuần phong mĩ tục Việt Nam. Nhiều nước trong khu vực hiện nay coi văn hóa là một lĩnh vực mới để khai thác, phục vụ phát triển kinh tế, do đó Việt Nam cần đẩy mạnh phát triển các ngành công nghiệp văn hóa, có bước đột phá với các chương trình có tầm vóc, sức thu hút, hiệu ứng xã hội lớn.
Trên cơ sở đó, chi bộ xin đề xuất một số giải pháp như sau:
Một là; Cần nghiêm túc quán triệt, triển khai và cụ thể hóa các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước trong công tác gìn giữ, phát huy giá trị văn hóa, xem đây là động lực phục vụ trực tiếp cho sự nghiệp phát triển đất nước bền vững. Tiếp tục đổi mới mạnh mẽ công tác giáo dục đạo đức, kỹ năng sống và tư duy phản biện trong hệ thống giáo dục hiện nay, tập trung phát triển con người Việt Nam toàn diện, có lòng yêu nước, nhân ái, nghĩa tình, đoàn kết, sáng tạo, có ý thức công dân và tôn trọng pháp luật.
Hai là, Cần tiếp tục huy động tổng hợp mọi nguồn lực nhằm tập trung chăm lo cho sự nghiệp giáo dục, xây dựng đồng bộ thiết chế văn hóa cơ sở, phát triển phong trào văn học, nghệ thuật trong quần chúng nhân dân, Bên cạnh đó, chú trọng “nghiên cứu, xác định và triển khai xây dựng hệ giá trị quốc gia, hệ giá trị văn hóa và chuẩn mực con người gắn với giữ gìn, phát triển hệ giá trị gia đình Việt Nam trong thời kỳ mới”; đẩy mạnh hoạt động quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác văn hóa có bản lĩnh, năng lực chuyên môn, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ, đặc biệt là đội ngũ cán bộ, giáo viên, những người trực tiếp làm công tác giáo dục trên phương châm “có giáo dục tốt sẽ có công dân tốt”; thiết lập nền tảng đạo đức, văn hóa vững chắc cho thế hệ trẻ - những người chủ tương lai của đất nước.
Ba là, Phải kiên quyết đấu tranh, loại bỏ các hành vi lợi dụng tín ngưỡng, tôn giáo để truyền bá mê tín dị đoan, tư tưởng duy tâm thần bí nhằm trục lợi, gây ảnh hưởng tiêu cực đến đời sống xã hội. Đồng thời, cần tăng cường kiểm soát và loại trừ các sản phẩm văn hóa độc hại, phản cảm; kịp thời phản bác các tư tưởng sai trái, lệch chuẩn, lối sống thực dụng, hưởng thụ, phi đạo đức, góp phần bảo vệ nền tảng tư tưởng, định hướng giá trị sống tích cực cho cộng đồng, đặc biệt là giới trẻ.
Bốn là, Đẩy mạnh công tác bảo tồn giá trị văn hóa truyền thống, giữ gìn giá trị văn hóa mang tính chất “hồn cốt” của dân tộc; khai thác, phát huy hiệu quả giá trị di sản văn hóa, lịch sử trong phát triển kinh tế thông qua xây dựng “kế hoạch, cơ chế và giải pháp xử lý đúng đắn mối quan hệ giữa bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa, lịch sử truyền thống dân tộc trong xây dựng con người, phát triển kinh tế - xã hội. Nâng cao nhận thức về vai trò, tầm quan trọng của văn hóa, xã hội, con người; ban hành các cơ chế, chính sách, pháp luật đồng bộ, hiệu quả để phát triển văn hóa, xã hội, con người. 
Năm là, Hoàn thiện chính sách hỗ trợ nghệ sĩ, nhà sáng tạo văn hóa, nhất là trong môi trường công nghệ số, nhằm khuyến khích sáng tác mang giá trị nhân văn và bản sắc Việt Nam.
Trên đây là một số nội dung tham luận của Chi bộ Phòng Văn hóa - Xã hội, chúng tôi tin tưởng rằng, nếu những vấn đề nêu trên được quan tâm sâu sắc hơn trong Dự thảo Văn kiện, thì việc xây dựng một nền văn hóa tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc và phát triển con người Việt Nam toàn diện sẽ trở thành hiện thực.
Cuối cùng, xin kính chúc Đoàn Chủ tịch, các đồng chí đại biểu cùng toàn thể Đại hội mạnh khỏe, hạnh phúc và thành công!
Xin trân trọng cảm ơn!



