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NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT, THI HÀNH KỶ LUẬT ĐẢNG, GÓP PHẦN NÂNG CAO NĂNG LỰC LÃNH ĐẠO, 
SỨC CHIẾN ĐẤU CỦA ĐẢNG BỘ PHƯỜNG
-----

                                                       Đơn vị tham luận: Uỷ ban Kiểm tra Đảng uỷ


Hôm nay, trong không khí trang trọng của Đại hội đại biểu Đảng bộ phường Uông Bí lần thứ nhất, nhiệm kỳ 2025-2030, lời đầu tiên, thay mặt cho Uỷ ban Kiểm tra Đảng ủy phường, tôi xin gửi tới các đồng chí Đại biểu cùng toàn thể Đại hội lời kính chúc sức khỏe, lời chào trân trọng; chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Kính thưa Đại hội
Trước tiên tôi xin bày tỏ sự nhất trí cao với Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Đảng bộ phường Uông Bí tại Đại hội đại biểu lần thứ I, vừa được trình bày trước Đại hội. Được sự cho phép của Đoàn Chủ tịch Đại hội, tôi xin phép được thay mặt Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy phường Uông Bí, phát biểu ý kiến tham luận về “Nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng bộ phường”. Đây là vấn đề cốt lõi, có ý nghĩa quyết định đến sự trong sạch, vững mạnh của Đảng bộ, đến niềm tin của cán bộ, đảng viên và nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng. Đại hội XIII của Đảng cũng nhận định: “Công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật đảng được tăng cường, có nhiều đổi mới, đạt kết quả quan trọng; chất lượng, hiệu lực, hiệu quả được nâng lên. Hoạt động kiểm tra, giám sát của cấp ủy, UBKT các cấp được đẩy mạnh, đạt kết quả khá toàn diện, nhất là ở cấp Trung ương. Qua công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật đảng, kỷ cương, kỷ luật của Đảng được siết chặt hơn, có tác dụng cảnh báo, cảnh tỉnh, răn đe, phòng ngừa sai phạm đối với tổ chức đảng và cán bộ, đảng viên”. 
Kính thưa Đại hội
Trong nhiệm kỳ 2020-2025, dưới sự lãnh đạo của Thành ủy, UBKT Thành ủy Uông Bí và công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng của các Đảng bộ phường Thanh Sơn, Quang Trung, Yên Thanh, Trưng Vương (trước sáp nhập) đã đạt được những kết quả tích cực, chủ động triển khai các cuộc kiểm tra, giám sát theo kế hoạch và đột xuất, kịp thời phát hiện và chấn chỉnh những hạn chế, thiếu sót của các tổ chức đảng và đảng viên. Trong nhiệm kỳ, các chủ thể đã thực hiện 114 cuộc kiểm tra, giám sát (Quang Trung: 34 cuộc, Thanh Sơn: 39 cuộc, Yên Thanh: 38 cuộc). Công tác thi hành kỷ luật đảng được thực hiện nghiêm minh, đúng quy định, góp phần giữ vững kỷ cương, kỷ luật của Đảng. Thực hiện tốt công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện các Kết luận sau các cuộc kiểm tra, giám sát, thanh tra, kiểm toán của các cấp, khắc phục cơ bản dứt điểm những hạn chế, tồn tại, kiến nghị.
Đối với Đảng bộ phường Uông Bí, ngay từ khi được thành lập đến nay, Đảng ủy phường đã lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật trong Đảng: (1) Trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy đã tăng cường tạo chuyển biến về nhận thức và trách nhiệm, quyết tâm chính trị trong cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng về công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng. Đổi mới công tác kiểm tra, giám sát của cấp ủy đảm bảo hiệu lực, hiệu quả, gắn công tác kiểm tra, giám sát với thực hiện các nghị quyết của trung ương, của tỉnh, của phường. Nâng cao chất lượng công tác tự kiểm tra, tự giám sát của cấp ủy, tổ chức đảng và các tổ chức trong hệ thống chính trị; chủ động phát hiện sớm để phòng ngừa, ngăn chặn, khắc phục khuyết điểm, vi phạm của tổ chức đảng và đảng viên ngay từ sớm, từ xa, từ cơ sở. (2) Đảng ủy quan tâm xây dựng quy chế làm việc của Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy phường đảm bảo đúng quy định về nhiệm vụ, thẩm quyền, mối quan hệ công tác; xây dựng Chương trình kiểm tra, giám sát năm và nhiệm kỳ tập trung vào các nội dung theo chỉ đạo của cấp trên đặc biệt tập trung vào việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp gắn với Nghị quyết 57-NQ/TW, ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia, Nghị quyết số 68-NQ/TW, ngày 04/5/2025 của Bộ Chính trị về phát triển kinh tế tư nhân; lĩnh vực đất đai, đầu tư công, việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng an ninh; công tác xây dựng Đảng; việc thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên...
Kính thưa Đại hội!
Trong thời gian tới, dự báo phường Uông Bí vẫn tiếp tục đứng trước những thời cơ, thuận lợi và khó khăn, thách thức đan xen; do đó đặt ra những yêu cầu, nhiệm vụ cần phải tăng cường hơn nữa trong công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng; đặt ra những yêu cầu, nhiệm vụ cần phải tập trung trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ trọng tâm và các giải pháp nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng bộ phường, đó là:
Một là, nâng cao nhận thức và trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng và người đứng đầu, trong đó chú trọng các giải pháp:
Tiếp tục quán triệt sâu rộng các nghị quyết, quy định của Trung ương, Tỉnh ủy về công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng đến toàn thể cán bộ, đảng viên, đặc biệt là cấp ủy viên và người đứng đầu các chi bộ.
Đề cao trách nhiệm nêu gương. Cấp ủy, bí thư chi bộ và người đứng đầu phải là những người gương mẫu trong việc chấp hành kỷ luật Đảng, tự giác kiểm tra, giám sát và chịu trách nhiệm về những sai phạm xảy ra trong chi bộ, đơn vị mình.
Hai là, đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát. Trong đó:
Kiểm tra có trọng tâm, trọng điểm. Tập trung kiểm tra, giám sát những lĩnh vực dễ phát sinh tiêu cực, những vấn đề bức xúc mà nhân dân quan tâm (ví dụ: quản lý đất đai, trật tự đô thị, đầu tư xây dựng, tài chính, công tác cán bộ...).
Đẩy mạnh giám sát thường xuyên thông qua nắm bắt thông tin, dư luận xã hội, đơn thư phản ánh, tố cáo để kịp thời phát hiện dấu hiệu vi phạm. Đa dạng hóa hình thức kiểm tra, giám sát. Kết hợp kiểm tra định kỳ, đột xuất; giám sát trực tiếp với giám sát gián tiếp; giám sát của cấp ủy với giám sát của UBKT và giám sát của nhân dân.
Tăng cường vai trò tự kiểm tra, giám sát của chi bộ và từng đảng viên. Coi đây là khâu đầu tiên và quan trọng nhất trong công tác phòng ngừa.
Ba là, thực hiện nghiêm minh, kịp thời công tác thi hành kỷ luật đảng:
Kiên quyết xử lý vi phạm. Mọi trường hợp vi phạm kỷ luật đảng phải được xem xét, xử lý kịp thời, nghiêm minh, công khai, minh bạch, không có vùng cấm, không có ngoại lệ.
Việc thi hành kỷ luật phải gắn liền với công tác giáo dục, giúp đảng viên nhận ra sai lầm, sửa chữa khuyết điểm, từ đó ngăn chặn tái phạm và có tác dụng răn đe, phòng ngừa chung.
Tuân thủ chặt chẽ quy trình, thủ tục trong việc xem xét, thi hành kỷ luật để đảm bảo tính khách quan, công bằng và đúng quy định của Đảng.
Bốn là, kiện toàn tổ chức bộ máy và nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra, giám sát.
Tiếp tục củng cố, kiện toàn cán bộ làm công tác kiểm tra ở các chi, đảng bộ trực thuộc, đảm bảo đủ số lượng, có phẩm chất chính trị vững vàng, đạo đức trong sáng, chuyên môn nghiệp vụ giỏi.
Thường xuyên tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng cho đội ngũ cán bộ làm công tác này.
Năm là, ứng dụng khoa học công nghệ, đẩy mạnh chuyển đổi số trong công tác kiểm tra, giám sát. Cụ thể: 
Triển khai xây dựng hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu phục vụ công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng, đảm bảo kết nối, chia sẻ thông tin giữa các cấp, các ngành. 
Nghiên cứu, ứng dụng các phần mềm, công cụ hỗ trợ phân tích dữ liệu, nhận diện dấu hiệu vi phạm, quản lý hồ sơ kiểm tra, giám sát, giúp nâng cao hiệu quả, tính chính xác và minh bạch của công tác này theo tinh thần Nghị quyết số 57-NQ/TW của Bộ Chính trị “về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của Đảng”. Thực hiện chuyển đổi số toàn diện, đổi mới phương pháp, kỹ năng, quy trình công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật Đảng theo hướng “giám sát trên dữ liệu, kiểm tra trên dữ liệu”, bảo đảm khách quan, khoa học, đồng bộ, bảo mật.
Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng cán bộ làm công tác kiểm tra, giám sát về kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin, khai thác hiệu quả các công cụ số.
Sáu là, phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân:
Khuyến khích và tạo điều kiện thuận lợi để Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể và nhân dân tham gia giám sát, phản biện xã hội đối với hoạt động của cấp ủy, chính quyền và cán bộ, đảng viên. Nâng cao hiệu quả công tác tiếp nhận, xử lý đơn thư phản ánh, tố cáo của công dân, đảm bảo quyền lợi chính đáng của người tố cáo và xử lý nghiêm các hành vi trù dập.
Kính thưa Đại hội!
Công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng là nhiệm vụ thường xuyên, liên tục, là một trong những giải pháp quan trọng hàng đầu để xây dựng Đảng bộ phường Uông Bí ngày càng trong sạch, vững mạnh, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng bộ.
Với tinh thần thẳng thắn, trách nhiệm và quyết tâm cao, chúng tôi tin tưởng rằng, Đại hội lần này sẽ đưa ra những quyết sách đúng đắn, đồng bộ để công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng của Đảng bộ phường Uông Bí trong nhiệm kỳ 2025-2030 đạt được những kết quả vượt bậc, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ mà Đại hội đề ra, xây dựng phường Uông Bí ngày càng phát triển, góp sức để sớm đưa tỉnh Quảng Ninh trở thành thành phố trực thuộc Trung ương.
Cuối cùng, xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo, các quý vị đại biểu cùng toàn thể Đại hội sức khỏe, hạnh phúc. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp!
Xin trân trọng cảm ơn!
