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ĐÓNG GÓP Ý KIẾN VÀO DỰ THẢO BÁO CÁO CHÍNH TRỊ 
TẠI ĐẠI HỘI XIV CỦA ĐẢNG VỀ NỘI DUNG: CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT, PHÒNG CHỐNG THAM NHŨNG, TIÊU CỰC, LÃNG PHÍ

                                                  Đơn vị tham luận: Uỷ ban Kiểm tra Đảng uỷ

 
Trước tiên tôi hoàn toàn nhất trí với báo cáo tổng hợp các ý kiến tham gia vào các Dự thảo văn kiện trình Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIV. Trong bối cảnh hội nhập quốc tế sâu rộng và những thách thức nội tại, công tác xây dựng Đảng, đặc biệt là kiểm tra, giám sát, phòng chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí có ý nghĩa sống còn, quyết định sự vững mạnh của Đảng và niềm tin của nhân dân. Với tinh thần trách nhiệm và mong muốn đóng góp vào sự hoàn thiện của Dự thảo Văn kiện, thay mặt Uỷ ban Kiểm tra Đảng uỷ phường, tôi xin tham luận một số ý kiến đóng góp, đề xuất một số nội dung về công tác kiểm tra, giám sát, phòng chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí, như sau:
Một là, nâng cao vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng và người đứng đầu, trong đó chú trọng các nội dung:
Về nội dung Tăng cường sự lãnh đạo tuyệt đối, trực tiếp của Đảng: Dự thảo cần nhấn mạnh hơn nữa vai trò lãnh đạo tuyệt đối, trực tiếp, toàn diện của cấp ủy, tổ chức đảng các cấp đối với công tác kiểm tra, giám sát, phòng chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí. Đây phải là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên, chứ không chỉ là chiến dịch.
Đối với nội dung Đề cao trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu: Cần có quy định rõ ràng, cụ thể hơn về trách nhiệm của người đứng đầu trong việc chủ động tự kiểm tra, tự giám sát, phát hiện và xử lý tham nhũng, tiêu cực, lãng phí trong cơ quan, đơn vị mình. Xử lý nghiêm minh người đứng đầu nếu để xảy ra tham nhũng, tiêu cực, lãng phí mà không phát hiện, xử lý hoặc bao che, dung túng.
Về nội dung Xây dựng cơ chế khuyến khích, bảo vệ người tố giác: Dự thảo cần bổ sung các giải pháp cụ thể để khuyến khích và bảo vệ người tố giác, cung cấp thông tin về tham nhũng, tiêu cực, lãng phí. Đây là nguồn thông tin quan trọng, cần được phát huy tối đa.
Hai là, hoàn thiện thể chế, cơ chế, chính sách về kiểm tra, giám sát và phòng chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí, cụ thể:
Đối với nội dung Rà soát, bổ sung, hoàn thiện đồng bộ hệ thống pháp luật: Tiếp tục rà soát, sửa đổi, bổ sung các quy định của Đảng và pháp luật của Nhà nước liên quan đến công tác kiểm tra, giám sát, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí để đảm bảo tính đồng bộ, thống nhất, khắc phục những kẽ hở, chồng chéo. Đặc biệt, cần tập trung vào các lĩnh vực dễ phát sinh tham nhũng như quản lý đất đai, tài nguyên, tài chính, đầu tư công, mua sắm công, cổ phần hóa doanh nghiệp nhà nước. 
Về nội dung Tăng cường công khai, minh bạch: Đề xuất các giải pháp cụ thể để tăng cường công khai, minh bạch trong hoạt động của các cơ quan nhà nước, đặc biệt là trong quản lý ngân sách, tài sản công, quy hoạch, dự án đầu tư, các thủ tục hành chính liên quan đến người dân và doanh nghiệp. Công khai, minh bạch là liều thuốc hữu hiệu để phòng ngừa tham nhũng.
Đối với nội dung Kiểm soát quyền lực chặt chẽ: Xây dựng và hoàn thiện cơ chế kiểm soát quyền lực, đảm bảo quyền lực được phân công rõ ràng, ràng buộc trách nhiệm, có cơ chế giám sát lẫn nhau giữa các cơ quan trong hệ thống chính trị. Ngăn chặn tình trạng lạm dụng, lộng hành quyền lực.
Về nội dung Thực hiện nghiêm túc quy định về kê khai, kiểm soát tài sản, thu nhập: Dự thảo cần nhấn mạnh hơn nữa việc thực hiện nghiêm túc, hiệu quả quy định về kê khai, kiểm soát tài sản, thu nhập của cán bộ, công chức, viên chức. Cần có cơ chế xác minh tài sản, thu nhập bất minh một cách hiệu quả và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
Ba là, nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động của các cơ quan kiểm tra, giám sát, thanh tra, điều tra, truy tố, xét xử, đối với các tiêu mục nội dung dưới đây, cần bổ sung, làm rõ cụ thể hơn:
Về Kiện toàn tổ chức bộ máy và đội ngũ cán bộ: Tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy các cơ quan kiểm tra, giám sát, thanh tra, điều tra, truy tố, xét xử theo hướng tinh gọn, chuyên nghiệp, hiệu quả. Xây dựng đội ngũ cán bộ có bản lĩnh chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức tốt, trình độ chuyên môn cao, liêm, chính, dũng cảm, kiên quyết đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí.
Về Tăng cường phối hợp giữa các cơ quan chức năng: Cần có cơ chế phối hợp chặt chẽ, đồng bộ, hiệu quả hơn nữa giữa các cơ quan kiểm tra của Đảng, thanh tra của Nhà nước, điều tra, truy tố, xét xử trong phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí. Tránh tình trạng chồng chéo, đùn đẩy hoặc bỏ sót vi phạm.
Về nội dung Ứng dụng khoa học công nghệ: Đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ, đặc biệt là công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong công tác kiểm tra, giám sát, thanh tra, điều tra, truy tố, xét xử để nâng cao hiệu quả, tính chính xác và minh bạch.
Bốn là, phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội, báo chí và nhân dân, trong đó chú trọng:
Về Mở rộng dân chủ, phát huy quyền làm chủ của Nhân dân: Dự thảo cần khẳng định và cụ thể hóa hơn nữa vai trò của nhân dân trong công tác kiểm tra, giám sát, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí. Mọi chủ trương, chính sách cần được lấy ý kiến rộng rãi của nhân dân.
Về nội dung Phát huy vai trò giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội: Cần có cơ chế cụ thể để Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội thực hiện tốt hơn vai trò giám sát, phản biện xã hội đối với các hoạt động của Đảng và Nhà nước, đặc biệt là trong các lĩnh vực dễ phát sinh tham nhũng, tiêu cực.
Đối với nội dung Tăng cường vai trò của báo chí: Báo chí là kênh thông tin quan trọng để phát hiện, đấu tranh với tham nhũng, tiêu cực, lãng phí. Cần tạo điều kiện thuận lợi và bảo vệ các nhà báo trong quá trình tác nghiệp, đồng thời xử lý nghiêm các hành vi cản trở, trù dập.
Năm là, tăng cường phòng chống lãng phí, cần bổ sung, làm rõ một số nội dung sau:
Về Nhận diện đầy đủ các hình thức lãng phí: Bên cạnh tham nhũng, tiêu cực, lãng phí cũng là một quốc nạn, gây thất thoát lớn nguồn lực quốc gia. Dự thảo cần làm rõ hơn các hình thức lãng phí (lãng phí nguồn lực tài chính, tài nguyên, thời gian, nhân lực, lãng phí trong đầu tư công, trong quản lý, sử dụng tài sản công, trong tổ chức bộ máy, trong hội họp, công tác phí...).
Về nội dung Đề ra giải pháp cụ thể phòng, chống lãng phí: Cần có các giải pháp cụ thể, thiết thực để phòng, chống lãng phí trong từng lĩnh vực, từng cấp, từng ngành, từng cơ quan, đơn vị. Đặc biệt là trong đầu tư công, cần siết chặt kỷ luật, kỷ cương, tránh đầu tư dàn trải, kém hiệu quả, gây thất thoát, lãng phí.
Đối với nội dung Nâng cao ý thức tiết kiệm: Tăng cường tuyên truyền, giáo dục để nâng cao ý thức tiết kiệm, chống lãng phí trong toàn xã hội, từ cán bộ, đảng viên đến nhân dân.
Kính thưa Đại hội 
Công tác kiểm tra, giám sát, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí là nhiệm vụ thường xuyên, lâu dài, phức tạp và đầy cam go. Để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ mà Dự thảo Văn kiện trình Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIV đề ra, đòi hỏi sự quyết tâm chính trị cao, sự vào cuộc đồng bộ của cả hệ thống chính trị và sự đồng lòng, ủng hộ của toàn dân.
Tôi tin tưởng rằng, với sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng, sự quyết tâm của toàn hệ thống chính trị và sự đồng lòng của nhân dân, công tác kiểm tra, giám sát, phòng chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí sẽ ngày càng đạt được những kết quả to lớn hơn nữa, góp phần xây dựng Đảng ta ngày càng trong sạch, vững mạnh, đất nước phát triển phồn vinh, hạnh phúc.
Xin trân trọng cảm ơn Đại hội đã lắng nghe!
Kính chúc Đại hội thành công tốt đẹp!

