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                                                     Đơn vị tham luận: Đoàn TNCS HCM phường 



Phát biểu tại chương trình gặp mặt và đối thoại với thanh niên năm 2024, Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính khẳng định: “chuyển đổi số là yêu cầu khách quan, xu thế tất yếu, lựa chọn chiến lược, ưu tiên hàng đầu. Việt Nam không thể đứng ngoài xu thế chuyển đổi số.” Đảng và Nhà nước ta xác định chuyển đổi số là một trong ba trụ cột quan trọng của chiến lược phát triển đất nước trong giai đoạn hiện nay: Chính quyền số – Kinh tế số – Xã hội số. Trong nhiệm vụ này, thanh niên đóng vai trò rất quan trọng, phải là lực lượng xung kích, nòng cốt, giương cao ngọn cờ tiên phong, tình nguyện đi đầu, làm chủ công cuộc chuyển đổi số và phát triển Việt Nam sớm trở thành quốc gia số. Trên tinh thần đó, hôm nay tôi xin trình bày tham luận với chủ đề: “Tuổi trẻ phường Uông Bí tiên phong trong chuyển đổi số và phong trào 'Bình dân học vụ số', xây dựng cộng đồng, công dân số, xây dựng đô thị hiện đại, văn minh”.
Kính thưa Đại hội!
Chuyển đổi số không đơn thuần là thay đổi công nghệ, mà sâu xa hơn là thay đổi cách nghĩ, cách làm, cách tổ chức vận hành xã hội theo hướng tối ưu hóa dựa trên nền tảng công nghệ. Đoàn phường xác định: chuyển đổi số là cơ hội để thanh niên khẳng định vai trò, trí tuệ và trách nhiệm với cộng đồng. Từ tuyên truyền, hỗ trợ người dân đến sáng tạo mô hình mới, tuổi trẻ góp phần hiện thực hóa mục tiêu xây dựng công dân số – cộng đồng số – đô thị thông minh, văn minh, hiện đại.
“Bình dân học vụ số” là phong trào nhằm nâng cao năng lực số và kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin cho người dân, đặc biệt là những người cao tuổi, người lao động phổ thông và người dân ở vùng sâu, vùng xa. Thanh niên đóng vai trò quan trọng trong việc triển khai phong trào này, bằng cách trở thành những tình nguyện viên "Bình dân học vụ số", hướng dẫn người dân sử dụng các thiết bị số, ứng dụng công nghệ, và các dịch vụ công trực tuyến. 
Trong thời gian qua, Đoàn phường Uông Bí đã có nhiều hoạt động triển khai chuyển đổi số ở địa phương. Điển hình như việc ra mắt đội hình ra quân bình dân học vụ số với nòng cốt 35 thành viên; tổ chức tập huấn nâng cao năng lực số cho đoàn viên; áp dụng công nghệ số trong triển khai phần việc thanh niên. Phong trào này bước đầu đã tạo nên những thay đổi bước đầu, giúp thanh niên và người dân có định hình ban đầu về chuyển đổi số, có ý thức tự nâng cao kiến thức, kỹ năng chuyển đổi số.
Trong bối cảnh Đại hội Đảng bộ các cấp đang gần kề, Đoàn phường Uông Bí sẽ tiếp tục triển khai mạnh mẽ, sâu rộng hơn nữa phong trào “bình dân học vụ số” trong đông đảo quần chúng thanh niên, phấn đấu hoàn thành mục tiêu “xóa mù" về chuyển đổi số được Đảng và Nhà nước giao phó. Thứ nhất, Đoàn phường tập trung nâng cao năng lực số trong tổ dân cư, với khẩu hiệu “Đi từng ngõ, đến từng nhà, hướng dẫn từng người”, hướng tới mục tiêu người dân dần thay đổi tư duy “sợ công nghệ” sang “tiếp cận và sử dụng công nghệ một cách tự tin và chủ động”. Thứ hai, nâng cao năng lực số thanh niên, khuyến khích thanh niên chuyển đổi số trong sản xuất kinh tế. Thứ ba, chuyển đổi số sáng tạo, linh hoạt trong quản lý đoàn viên, hoạt động đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Thứ tư, tăng cường liên kết, phối hợp với chính quyền, các tổ chức chính trị nhằm tăng cường hiệu quả của phong trào, trong đó tập trung duy trì, phát huy các phong trào chuyển đổi số hiện có, đồng thời khuyến khích tập thể, cá nhân sáng tạo cách làm mới, sáng tạo, hiệu quả.
Trong quá trình triển khai phong trào, Đoàn phường Uông Bí rút ra một số bài học kinh nghiệm như sau: 
Thứ nhất, Uông Bí là khu vực có điều kiện kinh tế - xã hội thuận lợi để phát triển phong trào chuyển đổi số, mức độ dân trí cao, nhân dân nhanh nhạy tiếp thu công nghệ mới. 
Thứ hai, thanh niên Uông Bí có lực lượng đông đảo, có kiến thức, kỹ năng, năng lực số, tư duy hiện đại, sẵn sàng học hỏi, là nhân tố chính, tiên phong thực hiện chuyển đổi số tại địa phương.
Thứ ba, để phong trào chuyển đổi số đạt hiệu quả, cần có sự phối hợp tích cực giữa Đoàn thanh niên, với vai trò là trung tâm kết nối, các tổ chức chính trị - xã hội khác và chính quyền địa phương, theo sát sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng bộ phường.
Để đạt được mục tiêu đã đặt ra, Đoàn phường Uông Bí đưa ra một số giải pháp như sau: 
Một là: Tăng cường áp dụng các biện pháp công nghệ số trong quản lý nhà nước, quản lý đô thị một cách linh hoạt, sáng tạo, dễ tiếp cận, tránh gây phiền hà, khó khăn cho người dân. Tích cực tuyên truyền, hướng dẫn người dân sử dụng dịch vụ công trực tuyến, hỗ trợ khai thác các nền tảng số phục vụ phản ánh kiến nghị, đăng ký thủ tục hành chính, tiếp cận thông tin quy hoạch, chỉnh trang đô thị. 
Hai là: Tiếp tục tổ chức các buổi truyền thông, tập huấn, “cầm tay chỉ việc” cho người dân, nhất là người cao tuổi, lao động tự do… trong sử dụng tài khoản định danh điện tử, ứng dụng số trong chi tiêu, học tập, y tế và khai thác tiện ích đô thị.
Ba là: khuyến khích thanh niên phát triển kinh tế số, áp dụng công nghệ số trong sản xuất kinh doanh như phát triển kênh bán hàng trực tuyến, nông nghiệp số, dịch vụ số. 
Bốn là: Tổ chức đào tạo chuyên sâu cho thanh niên về kỹ năng truyền đạt, thiết kế truyền thông số, bảo mật thông tin, sử dụng trí tuệ nhân tạo, công cụ giám sát xã hội trực tuyến… 
Năm là: Tăng cường liên kết, phối hợp đa ngành, tổ chức lồng ghép chuyển đổi số vào phong trào “Toàn dân đoàn kết”, bảo vệ môi trường, an ninh trật tự, cải cách hành chính… nhằm lan tỏa hiệu quả thực chất, không hình thức. Thứ sáu, xây dựng cơ chế khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào chuyển đổi số tại địa phương, từ đó thúc đẩy phong trào chuyển đổi số phát triển.
Kính thưa quý đại biểu! Chuyển đổi số là một hành trình dài, nhiều khó khăn, nhưng cũng mở ra nhiều cơ hội cho sự phát triển. Trong hành trình đó, thanh niên Uông Bí quyết tâm: tiếp tục tiên phong – đổi mới – hành động để chuyển đổi số không chỉ là khẩu hiệu, mà thực sự đi vào cuộc sống người dân, xây dựng cộng đồng số nhân văn, công dân số trách nhiệm, đô thị Uông Bí hiện đại, thông minh và văn minh. 
                Xin trân trọng cảm ơn!
