CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN, GIÁO DỤC CHÍNH TRỊ GẮN VỚI 
THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 05-CT/TW, GÓP PHẦN XÂY DỰNG
 “CHI BỘ BỐN TỐT”

------
                                                              Đơn vị tham luận: Chi bộ khu phố Thanh Sơn 2
 
Qua nghiên cứu và theo dõi Báo cáo chính trị của Ban chấp hành Đảng bộ phường trình trước Đại hội, về cơ bản tôi hoàn toàn nhất trí với nội dung của Báo cáo. Bên cạnh đó, thay mặt cho đoàn đại biểu chi bộ khu phố Thanh Sơn 2 tôi xin được phát biểu làm rõ hơn về nội dung: Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW góp phần xây dựng “Chi bộ bốn tốt”.

Kính thưa Đại hội!
 Chi bộ là tế bào, là nền tảng của Đảng, là hạt nhân chính trị ở cơ sở, là nơi gần dân nhất, trực tiếp lãnh đạo, cụ thể hóa chủ trương đường lối của Đảng vào cuộc sống; là nòng cốt xây dựng mối quan hệ mật thiết giữa Đảng với Nhân dân.           
Chi bộ khu phố Thanh Sơn 2 với tổng số 86 đảng viên, Chi bộ luôn quan tâm chú trọng công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW góp phần xây dựng “Chi bộ bốn tốt” đó là: (1) Hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị; (2) Chất lượng sinh hoạt tốt; (3) Đoàn kết, kỷ luật tốt; (4) Cán bộ, đảng viên tốt.
  
Chi bộ thường xuyên quan tâm và đã có nhiều đổi mới thiết thực, gắn công tác tư tưởng với thực hiện nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ của đảng viên theo quy định của Điều lệ Đảng, củng cố lòng tin của cán bộ đảng viên và Nhân dân đối với Đảng. Hàng tháng tại kỳ sinh hoạt chi bộ, chi ủy đã tuyên truyền, thông tin kịp thời những nội dung thời sự tin tức trong nước, trong tỉnh và thành phố tới đảng viên.
Thường xuyên lãnh đạo quán triệt cho đảng viên thực hiện công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch; giáo dục, bồi dưỡng chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, thể hiện thông qua nội dung các kỳ sinh hoạt Chi bộ hằng tháng và chuyên đề; cấp ủy viên, đảng viên tích cực nghiên cứu, học tập và thực hiện bằng công việc, hành động cụ thể; hằng năm xây dựng và đăng ký mô hình “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Đăng ký Mô hình, điển hình tiên tiến như mô hình “Ngày chủ nhật xanh, xây dựng Tuyến đường sáng, xanh, sạch, đẹp” của Chi hội phụ nữ; 100% đảng viên đăng ký thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. 

Đảng viên trong chi bộ luôn rèn luyện giữ vững phẩm chất chính trị, kiên định vững vàng, tin tưởng vào đường lối lãnh đạo của Đảng, pháp luật của Nhà nước, thực hiện nói, viết và làm theo Cương lĩnh, Điều lệ Đảng, Nghị quyết của Đảng, tham gia học tập các Nghị quyết của Đảng và các chuyên đề "Về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" với tỷ lệ đảng viên tham gia học tập đạt trên 90%. Qua học tập đã giúp cho cán bộ, đảng viên có quan điểm lập trường tư tưởng vững vàng; thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; có ý thức trách nhiệm cao trong thực hiện nhiệm vụ được giao, có ý thức tổ chức kỷ luật tốt; có ý thức đấu tranh phản bác những thông tin, quan điểm sai trái, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.

Cấp ủy chi bộ đã phân công nhiệm vụ cho các đồng chí chi ủy viên, cho đảng viên đúng với Điều lệ Đảng quy định. Các đảng viên đều được phân công nhiệm vụ. 
Duy trì nghiêm túc chế độ sinh hoạt thường kỳ, chuyên đề. Đổi mới nội dung, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ theo chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên. Đảng viên của chi bộ luôn giữ vững phẩm chất chính trị, gương mẫu chấp hành và thực hiện đầy đủ mọi chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, có lối sống lành mạnh, giản dị, gắn bó mật thiết với quần chúng nhân dân, được Nhân dân tin tưởng. Luôn phát huy tính tiền phong gương mẫu, đoàn kết trong nội bộ. 
Công tác quản lý đảng viên được thực hiện nghiêm túc và có sự chuyển biến rõ rệt, tỷ lệ đảng viên tham gia sinh hoạt chi bộ hàng tháng đạt trên 85%. Công tác sinh hoạt chuyên đề được thực hiện tốt. 

Triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII, khóa XIII), Kết luận số 21- KL/TW của Hội nghị Trung ương 4( khóa XIII) về xây dựng chỉnh đốn Đảng; Quy định số 04 – QĐ/TW ngày 7/6/2021 của Tỉnh ủy Quảng Ninh về rèn luyện, giữ gìn phẩm chất đạo đức lối sống, không suy thoái “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” đối với cán bộ đảng viên gắn đồng bộ với thực hiện Chỉ thị số 05- CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" gắn với nhiệm vụ của mỗi cán bộ, đảng viên. Với tinh thần nghiêm túc, thẳng thắn, chân thành, dân chủ, cấp ủy chi bộ và đảng viên trong chi bộ luôn cầu thị, tự rèn luyện, có những giải pháp hiệu quả khắc phục những tồn tại, hạn chế, từ đó vai trò, trách nhiệm của mỗi đảng viên trong chi bộ được nâng lên rõ rệt.

    Chi bộ luôn quan tâm phối hợp làm tốt công tác tuyên truyền vận động Nhân dân chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các quy định của địa phương... tạo sự đoàn kết, thống nhất, đồng thuận trong thực hiện nhiệm vụ chung. 
Chi bộ cùng với các tổ chức đoàn thể đã hướng dẫn, vận động Nhân dân tích cực hưởng ứng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; qua bình xét hàng năm có trên 98% hộ gia đình đạt gia đình văn hóa. 

Trong thời gian tới Chi bộ nghiêm túc triển khai thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 23/7/2025 của Ban Bí thư về tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ trong giai đoạn mới, trong đó Chỉ thị có nêu: “Sinh hoạt chi bộ là nơi giáo dục, bồi đắp lý tưởng cách mạng, rèn luyện bản lĩnh chính trị, đạo đức, lối sống cho đảng viên, là nơi triển khai thực hiện chủ trương, nghị quyết của Đảng thành hành động cụ thể, thiết thực trong từng lĩnh vực công tác, thực tiễn cuộc sống; là cầu nối giữa Đảng với Nhân dân…”   
Để góp phần xây dựng “Chi bộ bốn tốt”: Là lãnh đạo hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị; chất lượng sinh hoạt tốt; đoàn kết, kỷ luật tốt; cán bộ, đảng viên tốt. Chi bộ thường xuyên thực hiện Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" gắn với nhiệm vụ của mỗi cán bộ, đảng viên.  

 Cán bộ, đảng viên trong chi bộ và Nhân dân luôn tin tưởng vào đường lối, chủ trương của Đảng, vững tin cùng cả nước bước vào kỷ nguyên mới “Kỷ nguyên vươn mình của dân tộc”.

    
Trên đây là nội dung tham gia của tập thể chi bộ khu phố Thanh Sơn 2 về Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW góp phần xây dựng “Chi bộ bốn tốt”.

Xin trân trọng cảm ơn!
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