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MỐT SỐ giải pháp đẩy nhanh việc hoàn thiện đồng bộ hạ tầng kỹ thuật, phấn đấu đưa phường Uông Bí sớm đạt tiêu chí phường đô thị loại I, góp phần đưa tỉnh Quảng Ninh
 trở thành thành phố trực thuộc Trung ương
-----
                                         Đơn vị tham luận: Đảng bộ Uỷ ban nhân dân phường

Đ​ược sự đồng ý của Ban tổ chức Đại hội, thay mặt Đảng ủy UBND phường Uông Bí, tôi xin được phát biểu tham luận với nội dung: Một số giải pháp đẩy nhanh việc hoàn thiện đồng bộ hạ tầng kỹ thuật, phấn đấu đưa phường Uông Bí sớm đạt tiêu chí phường đô thị loại I, góp phần đưa tỉnh Quảng Ninh trở thành thành phố trực thuộc Trung ương.

Kính thưa Đại hội!

Phường Uông Bí xác định quan điểm đô thị hóa là tất yếu khách quan, là một động lực quan trọng cho phát triển kinh tế - xã hội nhanh và bền vững trong tương lai. Phát triển đô thị tại Uông Bí sẽ phải gắn với định hướng, chiến lược của Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; Nghị quyết số 06-NQ/TW, ngày 24/01/2022 của Bộ Chính trị về Quy hoạch, xây dựng, quản lý và phát triển bền vững đô thị Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045. Hình thức đầu tư các dự án từ ngân sách nhà nước và ngoài ngân sách được triển khai thực hiện trên địa bàn như Khu Biệt thự sông Uông, Khu đô thị Tân Thành, các dự án đường, phố được chỉnh trang như: Trần Phú, Lựng Xanh, Hoàng Quốc Việt, Thanh Sơn, Nguyễn Du, Tuệ Tĩnh, Nam Hồ Công viên, Trần Hưng Đạo, Hòa Bình, Phú Thanh Tây từ ngân sách nhà nước trên 650 tỷ đồng... do đó, diện mạo đô thị Uông Bí ngày càng khang trang, sạch đẹp, hiện đại; đời sống của Nhân dân được cải thiện rõ rệt.
Bên cạnh những kết quả đạt được, cũng thẳng thắn nhìn nhận, đánh giá thực trạng của đô thị phường Uông Bí do đặc thù tính chất đô thị (phía Bắc là đồi núi, phía Nam là vùng đất thấp trũng) nên chưa đạt tối thiểu (các nội dung về tỷ lệ đất giao thông so với đất xây dựng; mật độ đường giao thông; mật độ đường cống thoát nước chính; tỷ lệ nước thải đô thị được xử lý, chưa có nhà tang lễ, công viên cây xanh chưa được đầu tư, hiện chỉ có một số vườn hoa với diện tích nhỏ hẹp …). Một số chỉ tiêu còn thấp, khoảng cách đến mức tối thiểu cần khắc phục. Bộ mặt đô thị được cải thiện nhiều song chưa được bố trí nguồn lực tương xứng để đầu tư hệ thống hạ tầng kỹ thuật hiện đại, thông minh. Để nâng cao tiêu chí đô thị của phường Uông Bí, phấn đấu đến năm 2030 cơ bản hoàn thành các tiêu chí phường đô thị loại I, tôi xin đề xuất một số giải pháp như sau: 
Thứ nhất, Hoàn thành việc rà soát, phối hợp tham mưu cấp có thẩm quyền điều chỉnh các định hướng chiến lược về quy hoạch tổng thể hệ thống đô thị. Nhất quán quan điểm phát triển đô thị xanh, thông minh, giàu bản sắc từ khâu tổ chức lập, thẩm định và phê duyệt quy hoạch; các quy hoạch phải đảm bảo hài hòa hiệu quả kinh tế - xã hội, tôn trọng địa hình cảnh quan tự nhiên, thân thiện môi trường; đảm bảo sự phát triển bền vững của hệ sinh thái trong đô thị với nhiều không gian cây xanh, mặt nước và đảm bảo các khu vực chức năng thỏa mãn các tiêu chí về chất lượng môi trường; hạn chế phát triển đô thị tràn lan, kết nối trung tâm giữa đô thị và khu vực xung quanh, xem xét đưa tiêu chí xanh vào công tác quy hoạch, thiết kế. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, khuyến khích phát triển đô thị xanh thân thiện với môi trường, xây dựng nếp sống văn minh đô thị, bảo vệ môi trường, thu hút các nhà tài trợ, các tổ chức, các nhà đầu tư tham gia xây dựng và phát triển các công trình đô thị hiện đại.

Thứ hai, Lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng và phát triển quy hoạch đô thị Uông Bí phù hợp với giá trị sẵn có về cảnh quan tự nhiên núi rừng, sông nước; quy hoạch chi tiết của các dự án, thiết kế công trình và quy chế quản lý kiến trúc đô thị. Phối hợp tổ chức thi tuyển phương án kiến trúc đối với các công trình có giá trị như Bệnh viện Việt Nam  - Thụy Điển, Công viên văn hóa thể thao tại Yên Thanh, Khu Trung tâm thương mại Đông Yên Thanh...Bảo tồn, gìn giữ và phát huy những công trình văn hóa, di tích lịch sử như khu di tích Quốc gia đặc biệt Đình Đền Công- Miếu Cổ Linh; Đình chùa Lạc Thanh; Đình Nghè Bí Giàng; chùa Ba Vàng; phương án quy hoạch xây dựng phải luôn kết nối đồng bộ giữa vùng lõi các đô thị với các vùng ven có địa hình, cảnh quan tự nhiên như khu Du lịch sinh thái Quảng Nam tại Đền Công 3; khu kinh doanh sinh vật cảnh và dịch vụ sinh thái Thanh Sơn, Khu đô thị Nam Sông Uông, Khu đô thị Quang Trung, khu dịch vụ thương mại Hồ Đồng Mây... vừa tạo động lực, thúc đẩy các khu vực ven phát triển, vừa tạo bản sắc riêng cho các đô thị.

Thứ ba, Tập trung đầu tư trọng tâm, trọng điểm để xây dựng hoàn thiện hệ thống kết cấu hạ tầng đô thị theo hướng đồng bộ, hiện đại, hướng tới tiêu chí đô thị xanh, đô thị văn minh. Sử dụng các yếu tố xanh, tự nhiên và nhân tạo phục vụ hạ tầng đô thị, kết hợp cải thiện về khí hậu và có thể làm giảm khối lượng thoát nước mặt, giảm hiện tượng ngập úng trong đô thị như kiên cố hóa cống thoát nước chính khu vực Quang Trung, Thanh Sơn, Yên Thanh theo hướng Đông Tây; Nạo vét, kè chống sạt lở suối Lựng Xanh, sông Sinh, sông Sến. Ưu tiên xây dựng và hoàn thiện hệ thống giao thông, điện chiếu sáng, nâng cao tỷ lệ cây xanh trên người dân; ưu tiên ngầm hóa hệ thống điện, thông tin liên lạc tại các tuyến phố trục chính đô thị như: Trần Nhật Duật, Trần Quốc Toản, Phan Đình Phùng, Nguyễn Trãi, Trần Quang Khải, Bãi Dài, Ngô Quyền, Lý Thường Kiệt, Phan Bội Châu, Đá Cổng, Lạc Thanh, Bí Giàng, Phú Thanh Đông... Tăng cường công tác phân loại rác tại nguồn, thu gom, xử lý chất thải rắn hiện đại bảo vệ môi trường. Xây dựng, thúc đẩy tiến tới phát triển hạ tầng số đồng bộ trên toàn đô thị phường, tích hợp hệ thống đo lường, cảm biến, các hệ thống dữ liệu khai thác hiệu quả các nền tảng và ứng dụng công nghệ số vào các hạ tầng thiết yếu tại đô thị thông minh trong vận hành, khai thác và quản lý hệ thống hạ tầng đô thị.
Thứ tư, Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và nhân dân về chủ trương của Đảng, Nghị quyết số 06-NQ/TW của Bộ Chính trị, Chương trình hành động số 21-CTr/TU ngày 12/12/2022 của BCH Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW ngày 24/01/2022 của Bộ Chính trị về Quy hoạch, xây dựng, quản lý và phát triển bền vững đô thị Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045, Quyết định số 942-QĐ/UBND ngày 13/4/2023 của UBND tỉnh Quảng Ninh về việc phê duyệt Chương trình phát triển đô thị tỉnh Quảng Ninh đến năm 2030. Nâng cao ý thức trách nhiệm của tổ chức, cá nhân về trật tự, kỷ cương trong hoạt động xây dựng, tạo sự đồng thuận, quyết tâm cao trong tổ chức thực hiện. Phát huy vai trò tham gia phản biện của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, cộng đồng dân cư và các tổ chức, hội nghề nghiệp đối với quy hoạch xây dựng, chương trình phát triển đô thị. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và xử lý các vi phạm về quy hoạch xây dựng, trật tự xây dựng, việc chấp hành các quy định của pháp luật về đất đai, nhà ở, hạ tầng đô thị.

Thứ năm, Thu hút đầu tư, huy động, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực, trong đó vốn ngân sách nhà nước tập trung cho công tác lập quy hoạch đô thị, đầu tư các dự án hạ tầng quan trọng và các dịch vụ thiết yếu; tích cực đề xuất cấp có thẩm quyền hỗ trợ có mục tiêu các nguồn vốn từ ngân sách cấp trên để thực hiện các dự án mở rộng không gian đô thị tại các tuyến giao thông trọng điểm như: Đường Vành đai phía Bắc, Đường tránh phía Nam, các tuyến đường kết nối trục Bắc -  Nam để đảm bảo kết nối thông suốt; quản lý tốt nguồn thu từ việc đấu giá quyền sử dụng đất, nguồn vốn trong các doanh nghiệp và trong nhân dân để đầu tư phát triển đô thị, nhất là ngành than, điện, các cơ quan đơn vị lớn phải có trách nhiệm tham xây dựng, chỉnh trang đô thị bằng hình thức phù hợp; tích cực tham gia chỉnh trang đô thị nơi đơn vị đứng chân cùng với địa phương đầu tư, nâng cấp các công trình phúc lợi công cộng như công viên, biểu tượng, cây xanh cảnh quan... đôn đốc Nhà đầu tư đẩy nhanh tiến độ dự án Công viên nghĩa trang Thiên Phúc Vĩnh Hằng Viên (xong trong năm 2027) để đảm bảo tiêu chí về Nhà tang lễ và phục vụ nhu cầu của dân cư đô thị.
Thứ sáu, Định kỳ sơ kết, tổng kết công tác triển khai thực hiện các dự án phát triển đô thị phường Uông Bí giai đoạn 2025-2030 để đánh giá, điều chỉnh, định hướng hoàn thiện các tiêu chí của đô thị (còn thiếu) và đầu tư cơ sở hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội để đến năm 2030 cơ bản đạt các tiêu chí của phường đô thị loại I.

Một lần nữa, xin được kính chúc các vị đại biểu cùng toàn thể các đồng chí tham dự Đại hội sức khỏe, hạnh phúc, chúc Đại hội thành công tốt đẹp!
Xin trân trọng cảm ơn!
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